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ZALiMEG
társadalmi, közművelődési és gazdászati áetílap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől íoga- 

dunk el.

kéziratokat nőm küld fink 
vissza.

A „Zalamegyci gazdasági egyesület-*, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

___ ________ Megjelenik minden vasárnap.

A megyei tisztviselők javadalmazása.
Senki sem fogja kétségbe vonni, hogy azon 

boldog kor, ami dón hazánkban a megyei tiszt­
viselői állásokat „nobile officium“-nak tekintet­
té'k és a vármegyék neves férfiai önkényt, fizetés 
n’lkiil vállalkoztak egyes tisztviselői állásokra, 
ma már megszűnt. Az új nemzedék csak liirbol 
ismeri e boldog időt és kegyelettel emlékezik 
meg a régi kor önzetlen férfiairól, akik büszke­
ségüknek tekintették idejüket, tehetségüket vár­
megyéjük javára minden fizetés igénybe vétele 
nélkül feláldozni.

Ma már a vármegyei tisztviselői állás ép 
■ lv életpályáját képezi a tanulmányát végező 

natal embernek, mint egyéb, a szakképzettségé­
nek megfelelő más állami hivatali állás.

\ an azonban még is — elég sajnos — egy 
körülmény, amely a vármegyei tisztviselői állást 
más, hason qualiiicatióhoz kötött s így vele 
egyenlő rangú állami hivatali állásoktól megkü­
lönbözteti és ez — a tisztviselők javadalmazása.

Ha ugyanis a vármegyei tisztviselői álláso 
kát a velük egy rangú állami tisztviselői állá­
sokkal javadalmazás dolgában egybehasonlítjuk: 
jelentékeny különbséget találunk a kettő között, 
még pedig a megyei tisztviselői állás rovására.

Megvolt ez a különbség az állami tisztvise­
lők fizetésének lendezésérol szóló törvény életbe 
k ptc előtt is. azonban még szembeszökőbbé vált 
ennek a törvénynek az életbe léptetésével.

Nem akarjuk ezzel azt állítani, mintha a 
szobán forgó törvény az állami tisztviselőknek a 
helyzetén olykép változtatott volna, hogy többé 
kívánni valójuk sem lenne ; mert hisz nap nap 
után olvassuk egyik másik tisztviselői karnak 
ieljajdulását és egyúttal megindított országos moz­
galmát fizetésük javításának az érdekében.

Csak azt akarjuk dokumentálni, hogy az a 
pár ezer forint, amit ugyanannak a fizetést ren­
dező törvénynek kifolyásaképen a belügyminisz­
térium egyes vármegyéknek a rendelkezésére 
bocsátott, hogy annak keretén belül úgy a fo­
galmazói karban működő, valamint a segéd- és

kezelő személyzet létszámában levő tisztviselőknek 
az évi dotátióját emelje, igen csekély mértékben 
szolgálhatott a nagyon is jogos igényeknek a 
kielégítésére és bizonyára csak kis százalékát 
tette annak az összegnek, amit az állam ugyan­
akkor a különböző hivatali állásokban működő 
állami tisztviselők fizetésének a javítására fordított.

Pedig szemben azzal a fokozódó munka- 
mennyiséggel, amely a vármegyei tisztviselőknek 
a vállaira évről évre jobban nehezedik, eltekintve 
a jóval csekélyebb fizetéstől, súlyosbítja helyze­
tüket, hogy az előre lépés ha nincs is előlük 
teljesen elzárva, de egy és ugyanazon vármegye 
szolgálatában aránytalanul sokkal ritkább és ki- 
vételesebb, mint az állami szolgálatban, ahol a 
tisztviselő nincsen szűkebb hazájához mintegy 
életfogytiglan lekötve, hanem az egész országban 
bárhova folyamodhatik előléptetése érdekében.

Igaz, hogy a közigazgatás államosításával e 
bajon részben segítve lesz. azonban ezen bizony­
talan időre — küzdve a megélhetésnek napról 
napra súlyosbodó gondjaival — összetett kezek­
kel nem várakozhatnak, hanem, mint akik kö­
telességüknek hű és lelkiismeretes teljesítésével a 
közjó előmozdításán ép úgy fáradoznak, mint az 
állam szolgálatában levő tisztviselőtársaik, joggal 
elvárhatják, hogy az állam legalább oly javadal­
mazással lássa el őket, amely számukra a tisz­
tességes megélhetést biztosítja.

A vármegye közigazgatása a megyei tiszt­
viselőknek a kezébe van letéve ; Ők közvetlen 
végrehajtói a községi és közigazgatási törvények­
nek ; kezelői a vármegyei közalapoknak; őrködnek 
a vármegye árváinak a vagyona felett. Nagy és 
terhes feladat ez és a népesség növekedésével nŐ 
folyton az ügyforgalom, anélkül, hogy a szapo­
rodó ügyforgalomnak megfelelő személyzettel 
rendelkeznének. Évről évre új törvények, új 
rendeletek és új intézkedések lépnek életbe, ame­
lyek csak úgy szolgálhatják a közérdeket, ha a 
tisztviselők azoknak a végrehajtásában kellő ügy- 
buzgóságot és tevékenységet tanúsítanak.

Es a tisztviselői kar szem előtt tartva az 
állásával járó nagy felelősséget, megfeszített erő­

vel igyekszik hivatásának a közjó érdekében meg­
felelni.

Ily nagy felelősséggel, ily túlcsigázott mun­
kássággá! járó hivatalos álláshoz első és elenged- 
hetlen kellék a megélhetés biztosítása, hogy a 
tisztviselő — menten az anyagi gondoktól — 
összes idejét, teljes erejét nyugodtan szentelhesse 
sok fáradsággal, még nagyobb felelősséggel járó 
hivatásának.

Szintén szembeszökő fizetés dolgában a kü­
lönbség a vármegyei kezelő- és segéd személy­
zetnél, szemben azon fize‘éssel. amelyet — hason 
qualificatio mellett — az állam szolgálatában 
levő kezelő- és segédtisztek az új fizetési törvény 
értelmében élveznek.

Így vármegyénkben a segéd- és kezelősze­
mélyzet között csupán négy első osztályú írnoknak 
van lakbérrel együtt 650 forint évi fizetése, 
vagyis amennyi fizetést egy harmad osztályú 
törvényszéki írnok élvez, míg ötnek 100. három­
nak 170, háromnak pedig *220 forinttal kevesebb 
az évi fizetése, amiből látható, hogy nálunk a 
maximális fizetést képezi az az összeg, ami a, 
törvényszéki írnoknál a legalacsonyabb fizetés, 
eltekintve attól, hogy ezek tűzetése a szabályszerű 
lakbéren felül 600—700 forintra emelkedhetik. 
Az iktató, kiadó és irattárnokok közül egynek 
sincs annyi fizetése, mint egy harmad osztályú 
törvényszéki iroda tisztnek, amennyiben ez lak­
bérrel együtt 975 forintot kap, mig a megyénél 
lakbérrel együtt az iktatók, kiadók és irattárno­
kok fizetése 800 forint, vagyis kevesebb, mint a 
törvényszéknél egy első osztályú írnoknak, S 
ezen iktatói, kiadói vagy irattárnoki állást is a 
vármegyénél hosszas szolgálat után kivételesen 
egyesek s kétségkívül aránylag jóval keveseb­
ben érik el, mint az állam szolgálatában levő 
hason rangú és qualificatiójú tisztviselők, akik 
nincsenek egy helyhez kötve és nagyobb számú 
üresedés esetén ez irányú törekvésüket könnyeb­
ben kiséri siker.

S a tisztviselőknek ez a csekélyebb java­
dalmazása épen nem áll arányban azzal az adó- 
mennyiséggel, amelylyel vármegyénk az állami

A „Zahmegye“ tárcái a.
Visszaemlékezés.

Ha visszaemlékszem az ötvenes években hazánkra 
nehezedett azokra a sutét zord időkre, mikor még a 
honfiúi szív legártatlanabb íájó megnyilatkozása is a 
börtön éjébe vezető utat nyitott számunkra ; felmerül 
előttem, 1857. évi május hóban az Egerszeg-hegyen a 
becsali csárdában a szabadég alatt rendezett egy társas­
mulatság képlete, melyben a helybeli értelmiség fiatalsági 
szine-java, számos előkelőség és köztük több itt államá- 
sozott cs. kir. katonatiszt is résztvett, s melynek én is 
egyik szerény részese valék. Ezen alkalommal egy kötött 
íelköszöntőt kockáztattam . . . Szavaim elhangzása után 
gyik fiatal barátom, egy törvényszéki actuárius, oda súgta 

a fülembe : „ Ezért az embernek keményen a körmére 
is koppanthatnának ám Flórí.“ S hát bizon szerencse 
is kellett akkorban ahhoz, hogy az ilyen dictióért nyakon 
ne csípje a merész válalkozót a magyarfaló barbár kény 
uralom.

Irataim között talált, a jelzett idők s az azok 
sorvasztó politikai légkörében sírva vigadó hazai társasélet 
benyomása alatt született, s csakis ezért, talán manapság 
sem egészen érdektelen eme felköszöntőm, most 38. év 
múltán, midőn ama börtöni közéletből a nemzetünk élet- 
r<-falósága révén kibontakozott szólásszabadság alkotmá­
nyos hazájában ólünk, hadd lásson napvilágot az ő eredeti 
egyszerűségében a „Zalamegye“ tárcájában :

A zöldelo kis hegyoldalon 
l gy tűnik fel a vidor társaság,
Mintha itt most csoportban egyszerre 
Hí nyílt volna sok szép élénk virág.

Melyeknek kelyhei még ezelőtt 
Iái órával mind zárva valának,

II S a kebel növekedő hevétől 
Egyszeriben szépen kinyilának.

Ah ! milyen kedvesek lelkem előtt 
Ezek a virágok, mert ismerem 
Azt a földet, hol ilyek teremnek : 
Rgeket csak a magyar szív terem.

A magyar barátság és jókedvnek 
Piros szinti virágai ezek.
Nyájas, derült kifejezésüknél,
Ki sem mondhatom, mennyit élvezek.

Egykor az ilyen virágcsoportok 
Hazánk téréin dúsan nyíltanok.
De változtak az idők, s azóta 
Hidegebben süt maga is a nap. . .

S ha manapság jókedv virágait 
Akarjuk fakadni, nyílni látni: 
Egy-egy kis bachusi láng harmattól 
Földjének meg kell kevéssé ázni.

Úgy hiszem, ismerjük jól mindnyájan 
Azt az arany s rubin szín harmatot. 
Melyből az Isten kedves hazánknak 
Oly sokat s jót tán csak azért adott :

Hogy legyen, mivel öntözgethetnünk 
A jókedv hervadozó virágát,
S hogy láthassa a magyarember is 
Rózsa .színben élete világát !

E harmatból, e dicső harmatból,
A melyet „boru néven ismerünk mi, 
A hon s e társaság jövőjéért.
Most egy telt-pohárt fogok ürítni.

8 itt a természet nagy templomában, 
A melynek boltíve az ég maija,

j I Fohászkodom fel hozzád Istenem :
Legyen szánva általad e haza !

Éljen minden igaz, hu hazafi,
E .szenvedő hon javára soka ! —
Es most Csicseri, te barna művész.
Had zengjen rjAmena t a hegedűd ni.

llrulfovszkt F.

A leleplezett titok.
Aladár fiatal házas ember volt. Mig őt ide kötötte 

hivatala a városhoz s kénytelen volt a kánikula forrósá­
gát a Duna savószinü habjaiban enyhíthetni: addig szőke 
kis felesége, Ninette, a tenger hűvös, sós hullámaiban 
lubickolt valahol fent északon. Aladár unatkozott. Erezte, 
hogy valamije hiányzik. Egy este különösen nyomott 
kedély hangulatban volt. Leült a felesége íróasztalához, 
hogy levelet ir Ninettnek. Mikor az egyik oldalt tele irta, 
egyet gondolva, összetépte a teleirt papirt. Újra kezdett 
s újra összetépte. Képtelen volt még írni is.

Kutatni kezdett az asztalfiókban. Valamit keresett, 
amivel szórakozhasson. Egyszerre csak felesége leánykori 
levelei kerültek kezébe. A szerelemmel teli levelek édes 
ábrándokba ringatták lelkét. Lezárt szemekkel újra átélte 
azokat a boldog órákat, midőn a lombos hars alatt meg 
vallotta szerelmét, midőn ajkán érezte az első forró csók 
füzét. Hallotta a mama zsörtölődő hangját, mikor Ninettcl 
oeókolódzva találta a vadszőlővel befutott lúgosban.

Szórakozottan kutatott, keresgélt tovább. Most egy 
kék szalaggal átkötött fakó levélcsomóra bukkant, legfel fii 
egy fiatal ember arcképével. Valami keserű fájdalom volt 
leolvasható a fiatal ember szenvedésteli vonásairól. Aladár 
izgatottan tépte le a megfakult szallagot, sápadva kez­
dette olvasni a remegő kezekkel irt sorokat, melveket 
minden bizonynyal a fiatal ember irt Ninettnek. Lelkén 
egy gondolat vett erőt, hátha Ni nett mást is szeretett 
valaha.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



terhek viseléséhez hozzájárul. Zalavármegye 
ugyanis állami javadalmazás címen csak 6%0%-át 
kapja évi adómennyiségének, mig más várme­
gyék, amelyek aránylag jobban fizetik tisztvise­
lőiket, nagyobb javadalmazásban részesülnek. 
Így Abaujvármegye évi állami adójának 12%-át 
kapja évi javadalmazás cimén s itt az Írnoknak 
évi fizetése lakbérrel együtt 800 forintban van 
megállapítva.

A vármegyei tisztviselők segéd- és kezelő 
személyzete nyomasztó helyzetének a javítása 
céljából országos mozgalmat indított meg s még 
e hóban az ország fővárosában kongressust tart, 
amelyen az összes vármegyék kezelő- és segéd 
személyzete küldöttségileg képviselteti magát s e 
kongressusból kifolyólag jogos és méltányos 
kérelmük teljesítése végett az országgyűléshez 
fordulnak s egyúttal úgy a miniszterelnököt, 
mint a belügyminisztert ügyük hathatós támo­
gatására felkérik.

S nem is hisszük, hogy amikor terhes szol­
gálataik viszonzása fejében a tisztességes megél­
hetést kérelmezik, kérésük meghallgatásra ne 
találjon !

Nem egyéb ugyanis az ő óhajuk, mint 
hogy legyen a hason qualificatióval biró és 
ugyanazon munkakörben mííködő állami tiszt­
viselőkkel egyenlő rangjuk és javadalmazásuk ; 
mert hisz ők ép úgy szolgálják az állam érde­
keit, mint állami tisztviselő társaik.

Ez a rugója a megyei tisztviselők megindí­
tott országos mozgalmának.

Nem kételkedünk benne, hogy ezen méltá­
nyos és jogos kérelem, amely az államháztartásra 
legfelebb százezer forint terhet ró, a közel jövő­
ben a tisztviselők közös óhajának és érdekeinek 
megfelelő kedvező megoldást fog nyerni.

Felhívás mélyen tisztelt közönségünkhöz!
Ha van nép a világon, mely előtt szent kötelesség, 

hogy irodalmához és művészetéhez rajongó szeretettel 
ragaszkodjék, úgy a magyar nép bizonnyal az. Idegen 
országok közé ékelve, külső támadások viharaitól, belső 
viszályok förgetegeitől sokszor megszaggatva, a legnagyobb 
megpróbáltatások válságos napjaiban, mikor élet és halál 
között lebegtünk, a nemzeti irodalom és művészet tartotta 
fenn népünkben az életerőt.

Nemcsak a szép és a magasztos kultuszának szere- 
tete, de a legszentebb hálaérzet is kötelez tehát bennünket 
arra, hogy nemzeti létünk csodás hatalmú megvédőjének 
tiszteletére minél több oltárt emeljünk hazánkban s ezeken 
az oltárokon megtisztult szívvel, emelkedett lélekkel, a 
társadalmi egyenlőség őszinte hitvallásával mutassunk be 
a magyar Geniusnak kedves áldozatokat.

Magyarország intelligensebb városainak példáján 
buzdulva, egy ilyen oltár építésére hívjuk fel mélyen 
tisztelt közönségünket.

Mi, a magyar kultúra szerény napszámosai, meg- 
hordtuk az alapköveket az oltárhoz.

Azokat, kiknél szavunk nem talál süket fülekre, 
arra kérjük : segítsenek az oltárt felépíteni, a nemzeti 
közművelődéshez méltóan fentarlani s bennünket támo­
gatva, közremunkálkodní abban, hogy az áldozatokkal, 
melyeket ezen az oltáron bemutatunk, közönségünkben 
napról napra jobban fejleszthessük és ápolhassuk, a magyar 
irodalom s a magyar művészet szeretetét.

Kz célja és feladata a nagykanizsai irodalmi és í 
művészeti körnek, melynek irodalmi és művészeti szakos z (

tálya közös és harmonikus szervezet mellett felolvasásokkal, 
hangversenyekkel, ének és zenekarok szervezésével, a 
magyar szellemi élet kitűnőségeinek közreműködésével, 
a munkás .és földmives osztály művelődését előmozdítani 
ingyenes előadásokkal, nemzeti- ünnepeink raéltóságos és 
kegyeletes megünneplésével, közkönyvtárak alapításával 
és más kulturális eszközökkel iparkodik nemes szándékát 
megvalósítani.

Körünk nem lesz kizárólag az irodalom és művészet 
itteni munkásainak szükebb körű társasága s ezért örömmel 
fogadja kebelébe a mélyen tisztelt közönség soraiból 
mindazokat, kik a most jelzett törekvésekkel rokon­
szenveznek.

A kör székhelye ATagy Kanizsa, de az egész megyében 
ápolni fogja a szellemi életet, iparkodik jelentékenyebb 
városaink kulturális mozgalmait elősegíteni s ezért állandó 
szövetséget tart fenn a megye azon köreivel és egyénei­
vel, kik a hazafias feladat megoldására vállalkoznak.

Reméljük, hogy a társadalom minden rétegéből 
tudunk híveket toborzaní, s ennek különösen azért örül­
nénk, mert kitűzött céljainkat akként akarjuk szolgálni, 
hogy társadalmunk szétágazó elemeit közelebb hozhassuk 
egymáshoz s az érdesebbnek látszó ellentéteket a műve­
lődés gyémántporával köszörülhessük simára.

Az az ösvény, melyre a mélyen tisztelt közönséget 
hívjuk, a nemzeti szellemi élet magasan fekvő, tiszta 
levegőjű szabad bérceihez vezet, hova a politikai párt­
harcok, a társadalmi torzsalkodások zavarosabb hullámai 
nem csapkodhatnak fel.

Kik áthatva a nemes feladattól, szívesen jönnek 
erre az útra, tartsanak velünk !

Alapító tagjai lehetnek körünknek azok, kik egy­
szer s mindenkorra 25 írttal járulnak a kör alaptőkéjéhez.

Rendes tagjai, kik kötelezik magukat, hogy három 
évig (amennyiben ez idő alatt városunkból vagy Zala 
megyéből el nem költöznek) évenként 2 írt. tagsági 
dijat fizetnek.

A kör tagjai nők és férfiak egyaránt lehetnek.
Kik tagul óhajtanak belépni, szíveskedjenek erről 

a kör elnökét levélben vagy szóval értesíteni, vagy az 
egyidejüleg(kibocsájtott taggyüjtőivek valamelyikét aláírni.

Nemes törekvéseink őszinte felkarolásában bízva, 
maradunk

Nagy-Kanizsán, 1895. március 7-én 
kiváló tisztelettel

Sümegi Kálmán Poór János
elnök. társelnök.

Uadó B. Bébi
titkár.

Ä zala-egerszegi takarékpénztár közgyűlése.
A zala egerszegi takarékpénztár részvénytársaság 

évi rendes közgyűlését dr. Mangin Károly kir. tanácsos 
elnök elnöklete alatt f. hó 2 án tartotta az intézet helyi­
ségében.

Elnök üdvözölvén a szép számmal megjelent rész­
vényeseket, jelenti, hogy a közgyűlésen 26 részvényes 
jelent meg 72 részvénynyel s igy a közgyűlést az alap­
szabályok 26. §-aértelmében határozatképesnek nyilvánítja 
s a közgyűlésről felveendő jegyzőkönyv hitelesítésére 
javaslatára Vizy Gyula és dr. Obersohn Mór választat­
tak meg.

Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak az 1894. 
évi üzleteredményre vonatkozó jelentése a közgyűlési 
meghívóval együtt a részvényeseknek nyomtatásban meg 
küldetvén, a közgyűlés azokat felolvasottaknak vette és 
a jelentésben foglaltakat elfogadta illetve helyeslőleg 
tudomásul vette.

E*őterjesztetett az 1894. évi zárszámadás és a tiszta 
nyeremény felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat, 
amelyet a felügyelőbizottság a közgyűlésnek elfogadásra 
ajánl. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az igazgatóság 
javaslatát, amely szerint a 14.397 frt 22 krt tevő tiszta 
nyereményből az alapszabályok 17. § a értelmében 10%

I vagyis 1.439 frt 72 kr. a tartalékalapra, 2% vagyis 287 
forint 94 kr. a különleges tartalékalapra, 18% vagyis 
2.591 frt 50 kr. az elnökség, felügyelő - és számvizsgáló 
bizottság és a tisztviselők jutalomdijaira levonassék s az 
igy fennmaradó 10.078 frt 06 krból 5% vagyis 503 frt 
90 kr. a közhasznúcélu alapra, 5% vagyis 503 frt 90 
kr. jótékony célra s mivel e címen évközben 51 frt 50 
kr. már kiadatott, jelenleg 452 frt 60 kr. jordíttassék s 
ezek levonása után megmaradó 9.121 frt 76 krból osz­
talékképen minden egyes részvény után 20 frt s igy a 
400 részvényre 8.000 frt, a tartalékalapra 800 frt, Vidóczy 
Ferenc és Erdősi Antal gyakornokoknak 30—30 frt, a 
szolgának 60 frt adassék, mig 201 frt 76 kr. a jövő évi 
nyereményszámlára előirassék. Ezen elfogadott javaslat 
szerint egy-egy részvényre 6% kamat cimén 15 forint, 
osztalék cimén 20 forint s igy összesen 35 forint fizette­
tik ki.

Ugyancsak elfogadta a közgyűlés az igazgatóságnak 
azon javaslatát, hogy a megyei és városi jótékony célokra 
a 452 frt 40 kr. jótékony célú alapból a zala egerszegi 
kisdedóvodának 5Ó frt, a zala egerszegi nőegyletnek és 
tűzoltó egyletnek 60—60 frt, a zala-egerszegi közkórház­
nak orvosi műszerekre 30 frt, a zala egerszegi népkony 
hának, karácsonyfa egyletnek, chanuka egyletnek, kenyér 
egyletnek, betegsugélyező egyletnek 35—35 frt, a polgári 
iskolai önképzőkör és segélyegyesületuek 10 frt, a Vörös 
kereszt egyletnek és az alsó-íoku kereskedelmi iskolai 
tanulók jutalmazására 15—15 frt, a z. egerszegi tannói 
járáskör segélyalapja javára, a zala egerszegi iparos ifjak 
betegsegélyező egyletének s a zala-egerszegi iparos ta- 
noncok jutalomdijazására 10—10 frt s a szegény iskolás 
gyermekeknek tanszerekre 7 frt 40 kr. fizettessék.

A közgyűlés az igazgatóságnak azon intézkedését, 
hogy Vidóczy Ferenc gyakornoknak — tekintettel arra, 
hogy Breisach Miksa gyakornoknak az intézet köteléké 
bői történt kilépése következtében teendői megszaporodtak 
s figyelembe véve eddig kifejtett buzgalmát, szorgalmát 
és hasznavehetőségét — 1894. évi november hó 1-től 
kezdve gyakornoki stipendiumát havi harminc forintra 
felemelte, jóváhagyta, mig azon intézkedését, hogy Erdősi 
>4ntal kereskedelmi középiskolát jó sikerrel végzett ifjút 
díjtalan gyakornokul alkalmazta, tudomásul vette.

A közgyűlés az igazgatóságnak, felügyelő és állandó 
számvizsgáló bizottságnak az 1894-ik évi működésüket 
illetőleg a felmentvényt megadta.

Mivel az 1894. év folyamán az 1894. évi február 
25 iki közgyűlés határozatához képest a 100.000 írtra 
felemelt részvénytőkére a 60.000 írt teljesen befizettetett, 
a közgyűlés az alapszabályok 16. §-át következőleg mó 
dosítolta : ,,A takarékpénztár részvénytársaság alaptőkéje 
200.000 korona, felosztva 400 darab egyenként 500 
koronáról szóló részvényre. Ezen összeg alakult az ere 
detileg kibocsátott 200 darab 200 írtos részvény után 
befizetett 40.000 forintból és az 1894. évi február 25 ikén 
tartott közgyűlés 8. számú határozata értelmében kibo­
csátón 200 db részvény után befizetett 120.000 koronából. 
Ezen alaptőke uj részvények kiboesájtásával szaporítható, 
aminek idejét és módozatát azonban a közgyűlés határozza 
meg ; de a részvények tulajdonosainak biztosittatik azon 
j°g) h°gy a kibocsájtandó részvényeket részvényeik ará­
nyában megtarthatják/

Olvastatott Boschán Gyula ügyésznek jelentése az 
1894-ik évben a takarékpénztár nevében folytatott peres 
eljárásról s annak eredményéről. A közgyűlés örömmel 
vette tudomásul, hogy az 1894 ik évben a részvénytár­
saság összes követelesel kielégítést nyertek és semmi 
veszteség sem volt, ami az igazgatóság körültekintő el­
járásának a következménye.

Végül a közgyűlés Fischer Miksa indítványára a 
társaság elnökének, igazgatóságának s felügyelő bizott­
ságának ügybuzgó és eredményes működéséért jegyző 
könyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését, amiért az 
illetők nevében az elnök mondott meleg köszönetét.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök megköszönte a meg: 
jelentek szives türelmét és részvétét s a közgyűlést be­
zárta.

Édes Ninettem ! Érzem, hogy napjaim meg van­
nak számlálva, irta a levélben — s oly nagyon fáj téged 
itt hagynom. Ez a gondolat megnehezíti halálküzdelme­
met. De te nem fogsz feledni úgy e ? Nem fogod feledni 
azokat az órákat, a melyeket együtt töltöttünk elsétál­
gatva a parkban, a halovány hold fénye mellett. Ha rá 
gondolok ezekre az időkre, lelkem remeg a boldogságtól. 
Látni akarlak! Jöjj hozzám még ma! De vigyázz, hogy 
vőlegényed — kihez, én tőlem elszakitva, hozzá kénysze 
rítenek, meg ne tudja. Nem akarok semmi kellemetlen­
séget. Jöjj, mert holnap talán késő lesz.

Aladár remegő kezéből kiesett a levél. Arca sápadt 
volt. Szemében vad tűz lobbant fel. Tisztán áll előtte 
minden. Megcsalták. Felugrott a karosszékből, kezeit 
homlokára szorítva, hangosan dobogó szívvel fel-alá 
kezdett sétálni a szoba vastag szőnyegén.

— Tehát megcsalt. Hazudott, mikor azt mondotta, 
hogy kívülem mást soha sem szeretett! Hazudott levelei­
ben, csakhogy engem félrevezessen, hogy viszonyát még 
csak ne is gyaníthassam ! Oh Ninett!

Végig dőlt a kereveten s hangosan zokogni kezdett. 
Szivét elöntötte a keserűség s lassan elszunnyadt.

Mikor felébredt, feje a láztól forró volt. A beszűrődő 
hajnali fény oda esett a fiatal ember sárgult arcképére. 
Aladár felugrott, gyorsan felöltözött. Rohant egyenesen a 
sürgöny hivatalba. Elhatározta, hogy válni fog Ninettől, 
akit ő hozzá csak úgy kényszerítettek s a ki őt oly 
csúnyán rászedte. Tagadni nem tagadhatja, hisz ott a 
levél.

Másnap Ninett megérkezett. Mikor Aladár hallotta 
megállni a kocsit ablaka előtt, szive elszorult.

Most felpattant az ajtó s Ninett a hosszú úttól ki 
fáradva, kissé halaványan lépett be. Látva Aladár magából 
kikelt formáját, meglepetve állott meg a szoba közepén.

— Asszonyom, mi válni fogunk !
— Hogy, hogy?

— Kegyed megcsalt engem, mikor azt mondotta, 
hogy kívülem soha sem szeretett mást.

Nos és hogy merészeli nekem az ellenkezőjét 
mondani ?

— Tehát nem csalt meg ?
— Nem !
— Itt a bizonyíték !
Elébe tartotta az arcképet s a megsárgult levelet.
— Ismeri ez arcképet ?
— Nem.
— Tagadja ?
— Nincs mit tagadnom.
— Hogy került tehát ez az arckép levelei közé ?
— Nem tudom.
Aladár boszusan ajkába harapott, vette kalapját és 

kifelé indult. — Még csak nem is köszöntött.
— Várjon meg, uram, mig átöltözöm. Kisérjen el 

anyámhoz. Tegye meg nekem ezt az utolsó szívességet.
Ninett gyorsan átöltözött. Aladár magához vette a 

levelet és az arcképet. Szótlanul mentek egymás mellett, 
ismerőseik köszöntéseit is alig fogadva, Ninett anyja 
lakásáig.

Az asszonyka sírva adta elő a történteket. A mama 
haragos, szemrehányó pillantást vetett Aladárra.

— Elhozta az arcképet és a levelet ?
— Igen !
— Mutassa!
Aladár átadta.
Az öreg asszony szép vonásait gyenge pir futotta 

el, szemeibe könnyek lopództak és csak annyit mondott:
Mennyit kerestem már ezt a levelet és az arc­

képet. Hogyan került ez hozátok ?
A férj hünbánólag, bocsánatért esdeklő tekintetet 

vetett az ifjabb Ninettre. — A mama pedig bement a 
szalonba; úgy tett, mintha valamit keresgélne, pedig 
csak a fényképet és a levelet rejtette el biztos, jó helyre.

Á zala-egerszegi ügyvédi kamara köréből
A z. egerszegi kamara f. évi február ügyvédi 23-án 

tartott évi rendes közgyűlésen felolvastatott az ügyvédi 
kamaránál az ügyvédek, valamint az ügyvédjelölteknek 
lajstromában 1894. évi december hó 31-ig bejegyezve 
levő ügyvédeknek és ügyvédjelölteknek n névsora. E 
jegyzék alapján a vármegyénk területén levő ügyvédekre 
vonatkozólag közöljük a következő adatokat:”

Az ügyvédek névjegyzékében bejegyezve volt 178 
ügyvéd; közülök Zalavármegye területén van 105 vagyis 
a kamara ügyvéd tagjainak 58.99% ka, mig Somogyvár- 
megye területen 73, vagyis 41.01%.

1 -I ügyvédjelöltek lajstromában bejegyezve van 24 
akik közül 12 vármegyénk területén, 12 pedig Somogy’ 
megye területén van. r b

A kamara tisztviselőinek és választmányának névsora :
Szigethy Antal (Zala-Egerszeg) elnök, Hertelendy Béla 
Nagy-Kamzsa) elnökhelyettes, Hajik István (Z.-Egerszeg) 

titkár dr. Czmder István (Zala Egerszeg) ügyész (helyet! 
es), r. K. zigethy Elemér (Zala-Egerszeg) pénztárnok.

asztmanyi rendes tagok Zala-Égerszögről: Krosetz 
János, Boschán Gyula, dr. Obersohn Mór, dr. Hajós 
Ignác; Varga Lajos (Nagy-Kanizsa), Oroszváry Gyula 
(Nagy-Kanizsa), dr. Vaszary János (Kaposvár). Választ 
mány, póttagok : Hajós Mihály (Alsó-Lendva), Csendes 
József (lapoleza), dr. Árvay László (Zala-Egerszeg) dr. 
Kele Antal (Zala-Egerszeg).

A vármegyénk területén az ügyvédi kamara laj­
stromába bejegyzett 105 ügyvéd közül van N.-Kanizsán 
3b (34.29)%), Zala-Égerszögen 19 (18.10%), lapolczán 
11 (10.48%), Alsó Leadván 9 (8 57%,), Kesztheluen 8 
(7-62%), Sümegben 7 (6 66%), Perlakon 5 (4G6<>/ ') 
Csáktornyán A Letenyén 3 (2.86%), végül Bak-
san) Boldog fan, köves-kálidn 1 — 1.

Végül közöljük a zalaegerszegi ügyvédi kanviri 
lajstromába vármegyénk területén bejegyzett ügyvédük­
nek névsorát .akóhelyeik szerint csoportosítva :



dr.
Pá
Gy
dr.

Ais:' L-ndran: dr. Chilkó Sándor, Hajós Mihály, 
ui Hajó, Kálmán, Isoo I" crenc, Kovács János, Lendvay 
Mihály, Nagy .József, Petrik Gyula, dr. Wollák Adolf;

Iiaksan : Baka Boldizsár ;
Boldogján : Nagy Károly ;
(sa/. tornyán : Bezéthy István, dr. Hajós Ferenc, 

Molnár Klek, Wollák Rezső;
Köves-Kdlldn : Kaszás Dezső ;
Keszthelyen : Hoffmann Soma, Pap Sándor, Szabó 

Páh Szabó György, Stieder Lajos, dr. Schwarcz Zsigtnond, 
Tersánszky Lajos, Vértessy Iván;

Idényén : dr. Csempész Kálmán, Málics János, 
Zakál Gyula;

\'agy-Kanizsán : Baboss László, dr. Bentzik Ferenc 
dr. Bereczky Viktor, dr. Bród Tivadar, Darázs Zsigmond! 

Dick József, lóperjessy Sándor, Faics Lajos, Fischl 
Freiler Adolf, dr. Fülöp Kázmér, dr. Fried Ödön, 

offy János, Ilertelendy Béla, dr. Horváth Antal (f)’ 
Mauser János, dr. Kreisler József, Kovács Lajos, dr! 

Lő ke Emil, Oroszváry Gyula, dr. Plosszer István, Rá- 
pocii Gyula, Remete Géza, dr. Rotschild Jakab, dr. 
Rotschild Samu, dr. Rosenberg Mór, dr. Schwarcz Adolf, 
Szalay Lajos, Sebestéuy Lajos, Simon Gábor, Tandor 
: cn-nc, dr. 1 uboly Gyula, luboly Viktor, Tripammer 
Rezső, Trojkó Lajos, Varga Lajos;

Ferinkön-. Csesznák József, Gresz Alajos, dr. Ke­
mény Fülöp, Szebényi József, dr. Teraánszky Gyula;

Sümegben : Barkóczy Károly , dr. Jen vay Géza dr, 
Murinyi Endre, Surgóth Miksa, dr. Székely Albert, 
l'akáeh Alajos, Takách Zsigmond ;

Tapolczán. dr. Berger Sándor, Csendes József, 
Di-mes Sándor. Diskay Sándor, dr. Hoffmann László, dr. 
Kovács Vilmos, dr. Mányóky Gyula, Nagy Aladár. Szigly 
József, Ujváry Péter, dr. Zalai Simon;

Znia-Ege rszegen \ Arvay Lajos, dr. Árvay László. 
Bőse lián Gyula, dr. Czinder István, Hajik István, dr. 
Hajós Ignác, Z. Horváth Gyula, Hollósy István, dr. 
Jámbor Márton, dr. Kele Antal, Krosetz János, Mihálo- 
vit- Károly, dr. Obersohn Mór, Ruzsich Károly, Szalay 
L'ienc. Szál may József, Sziget hy Antal, dr. Szigethy 
Elemér, Weisz Izidor.

Melléklet a „ZALAMEQYE“ 1S95. éri 10-lk számához.

Zalavármegye és városai,
ily című, a railleniumra szóló évkönyvre kaptuk 

"lőtizetési felhívást. A vármegyénk közönségére nézve 
-cgkivül igen érdekes munkát szerkesztik Malis István 

■ Hoffmann Mór. A mii negyedrét alakban, 18—20 
vnyi nagyságban, száznál több képpel illusztrálva, fog 

még ez végén megjelenni s előfizetési ára 3 forint.
A szóban forgó munka, amelynek sikeres keresztül­

vitelére elég biztosítékot szolgáltat a szerkesztők ismert 
neve és ügybuzgó munkássága, sokkal is nagyobb fontos­
sági. reánk, zalavármegyeiekre nézve, semhogy szükségét 
éreznék annak, hogy olvasó közönségünknek hosszasan 
ajánljuk. E helyett, tájékoztatás végett, közöljük a ki­
bocsátott előfizetési felhívásnak a közönséget érdeklő 
részét :

„Zala vármegye mindenkor kivette részét a magyar 
nemzet küzdelmeiből. Eiőljárl vitézségével a háborúban 
kosságával az alkotmányos küzdelemben. A vármegye 

-endri és a megye kiváló emberei mindig megértették a 
/.or hivó szavát. Ernyedetlen kitartással törekedtek fen
■ irtásukért, a magyar nyelv megerősödéséért, s azért,

az elhanyagolt magyar nyelv elismertessék hivata'os 
Ívül az igazságszolgál tatásnál, közhivatalokban és 

K iákban. Ezeréves ünnepünk alkalmával tanúságot
■ karunk tenni arról, hogy Zala ma is az első vármegyék 
közé tartozik.

A magyar nemzet 189(3 ban üli meg fennállásának 
ezredik évét. Ezer év egy nemzet életében is hosszú idő;
* hosszú idő különösen a magyar nemzet életében, mely 

-,ik példátlan hazaszeretetével, páratlan vitézségével, vz 
rJy.tinanyákoz való ragaszkodásával és szívós kitartásá­

vá* biztosította ezer veszély között fen maradását, úgy, 
hogy elmondhatjuk a költővel : „Isten csodája, hogy még 
áll hazánk !“

A milleniumi ünnep a nemzet történeti fejlődését 
ogja I- büntetni, s tanúságét fog tenni arról, hogy az 

évszázados küzdelmek dacára saját erejéből emelkedett 
4 U!öveit népek sorába, s vannak vívmányai az emberi 

"' oy-vg minden terén, melyeket , az irigység sem 
vitathat el tőle.

Buzgó munka foly országszerte a milleniumi ünne 
érdekében ; megyék, városok,; egyesek sietnek egy- 

• gy kavicscsal hozzájárulni ahhoz az épülethez, mely a 
magyar szellem erejét fogja hirdetni a világnak.

Az az Évkönyv, melyet ez alkalomra kiadni szán 
dékózunk, részt akar venni a munkában. Be fogjuk 
mutatni benne, a mennyire a megszabott szűk keret 
engedi, Zaiavármegyének, városainak, vidékeinek fejlődé 
8tit> jelenlegi állapotát a kulturális, a gazdasági, az ipari 
os kereskedelmi, szóval a szellemi és anyagi tevékenység 
minden terén szövegben és képben.

E czélból, a vármegye tollforgató embereit ipar­
kodtunk megnyerni, kik szives készséggel támogatnak 
vállalatunkban és érdekesnél érdekesebb dolgozatokkal 
ismertetik a vármegye és vidékeinek speciális viszonyait.

Ismertetjük az egyes városok és egyes vidékek 
történelmét; a közigazgatási állapotot; a tanügyet és 
egészségügyét; kereskedelmi, pénzügyi és forgalmi viszo 
nyait, nevezetesebb tanintézeteit; s a megye közönségé 
uek oly könyvet nyújtunk, melyben mindenkor érdekkel 
lapozgathat; megismeri benne e megyét minden részében 
8 megszereti szőkébb hazáját, melyet nem ismerni majd 
nem a bűnnel határos.

Közöljük a megye kiválóbb, nevezetesebb egyéneinek 
ai cképeit és életrajzait.

Minden közleményt illustrátiók kisérnek e összesen 
száz vagy annál is több kép fogja díszíteni a munkát- 

Közüljük a kir. törvényszékek, telekkönyvi ható- 
sagok, járásbíróságok, pénzügy igazgatóság, adó-, só-, 
dohány raktárak tisztviselőinek, ügyvéd, tanárok, orvosok 
gyógyszerészek, a közigazgatási összes tisztviselők, posta- 
és távirda hivatalok, pénzügyi bizottságok tisztviselőinek,

a körjegyzőknek, úgy a vármegyei és városi képviselőknek 
teljes névsorát.

, ^ munka, .a melyre nézve a t. megyei közönség szives
támogatását kérjük, 1S95. évi október vagy november hóban 
>°3, mem™ni negyedrétü alakban, díszes kiállítássá/ és 
számos Mustráltával. Vele az a czélunk is volt, hogy 
megyenjv tolltorgató embereit benne egyesítsük.

Arát a kiállítás költséges volta dacára 3 forintban 
állapítottuk meg, hogy mindenki megszerezhesse.

Az előfizetési pénzeket (legcélszerűbbpostautalványon) 
az előfizető névének és lakóhelyének (u. postának) pontos 
kiírásával ez évi március hó Ó0 -ig Hoffmann Mór tanár- 
hoz \agy Kanizsára kérjük beküldeni, hogy a nyomta 
tandó példányok száma iránt tájékozhassuk magunkat, 
mert a kelleténél több példányt nem nyomatunk.

A zala-egerszegi ipartestület közgyűlése.
^ A zala egerszegi ipartestület évi rendes közgyűlését 

Kovács László testületi elnök elnöklete alatt f. hó 3 án 
tartotta az elemi iskola földszinti termében.

Elnök a megjelent testületi tagokat üdvözölvén 
jelent), hogy ezen másod Ízben egybehívott közgyűlés’ 
tekintet nélkül a megjelentek számára, az alapszabályok 
értelmébe» határozatképes.

Ezután felolvastatott és tudomásul vétetett a múlt 
évi közgyűlésről felvett jegyzőkönyv.

0 Előterjesztetett az ipartestület elnökségének a testület
1894. évi működéséről egybeállitott jelentése, amely szerint 
az ipartestulet ügykezelését illetőleg tartatott egy közgyűlés 
és tíz választmányi gyűlés, amelyeken 57 ügy nyert 
érdemleges határozathozatallal elintézést. A beszeqödött 
tanoncok száma 50, időközben megszűnt tauoncok száma 
b, más iparoshoz ugyanazon iparra átíratott 2, felszabadult 
48 tanonc, maradt az év végén 158 tanonc. Segédváltozás 
volt 303; a segédek máx:mális száma volt 340 ; ezek 
közül eltávozott 139, maradt az ev vegén 201 segéd A 
segédek számára 84 darab munkakönyv állíttatott ki. A 
békéltető bizottság 5 ülést tartott, amelyeken 7 panasz 
tárgyaltatott; ezek közül 5 békés utón nyert elintézést, 
egy — a békéltető bizottság nem tartván magát illetékes­
nek a határozathozatalra — rendes peruira utasíttatott, 
egy pedig a hozott határozat érvényesítése céljából az 
elsőfokú iparhatósághoz tétetett át. Kisebb panasz 153 
esetben tetetett, ezek mind békés utón intézteitek el 
Tanoncszökevény esendőrileg visszaállíttatott 5, a helybeli 
rendőrség által 11. A vidéki hatóságok utján vissza- 
t endeltetett 5 segéd, akik munkaköuy vTük hátrahagyásával 
eltávoztak anélkül, hogy munkaviszonyaikat rendezték 
volna.

Az ipartestület tagjai közül elhalt ti, uj tag lett 19 
8 Jgy ®v végén maradt 3o0 rendes tag. Az ipartestület 
1894. évi augusztus hó 9 én Udvardy Ignác elnöklete 
alatt tanoncmunka kiállítást rendezett, amelyben részt vett 
58 tanonc 81 darab munkával. A tanoncok jutalmazására 
szétosztottak 52 frt 50 krt, amely összeghez Z.-Egerszeg 
rendezett tanácsú város 40 írttal, Farkas Dávid né úrnő 
10 írttal, Kovács László ipartestületi elnök 1 frt 50 kr. 
és Aranyos Gyula ipartestületi jegyző 1 írttal járultak. 
A jelentés kiemelvén az ily iparos tanone kiállítások 
fontosságát úgy magukra a tanoncokra, mint azok mes 
tereiie nézve, sajnálattal említi fel a közönyt és részvét­
lenséget, mely maguk az iparosok részéről ezen üdvös 
intézmény iránt évről évre tapasztalható. Ezen közöny- 
és részvétlenségre vall ama körülmény is, hogy a kiállítás 
megnyitása 8 — 10 iparos jelenlétében történt. Az ipar- 
testület pénzügyi viszonyait illetőleg a jelentés szerint a 
múlt évi és a jelen évi vagyon különbözet annak tulaj­
donítható, hogy a választmányi ülés határozata tolvtán 
a számvizsgáló bizottság és az e célra kiküldött külön 
bizottság a hátralékot tüzetes átvizsgálás alá vevén, az 
elhalt, vagy elköltözött tagok tagsági hátralékait, valamint 
általában a behajthatatlan hátralékokat törölte és a jelen 
évben csak a behajtható hátralékokat vette fel a vagyonba. 
Az összes kint levő, behajtható hátralékok 620 °trt 90 
krt tesznek, melyhez az 597 frt 31 kr. meglevő pénzt 
hozzáadván, ez tesz 1.218 frt 21 krt s ebből levonván 
a 64 frt 50 kr. terhet, az ipartestület 1.153 frt 71 kr. 
pénzkészlettel rendelkezik, ha t. i. a fent jelzett összes 
hátralék befoly.

Végül a jelentés a testület egyes tagjainál tapasz­
talható ama rósz szokás felhagyására hívja fel a testület 
tagjait, hogy egyes tagok elmulasztják segédmunkásaik 
munkakönyvét idejében bemutatni, vagy egyáltalában be 
sem mutatják ; továbbá hogy egyes ipartestületi tagok 
tanoncaikat huzamosabb ideig nem szegődtetik be. Mind­
két esetben míg egy részt késedelmes eljárásuk folytán 
a törvény intézkedéseivel jönnek ellentétbe, más részről 
az esetleg felmerülő vitás kérdésben az ipartestülethez 
jogorvoslásért nem folyamodhatnak.

A lefolyt év eseményeit részletesen feltüntető ezen 
elnöki jelentést a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette.

A választmány áltat egybeállított 1895. évi költség- 
vetést 759 frt remélhető bevétellel, 685 Irt kiadással s 
így 64 frt remélhető pénztármarad vány nyal a közgyűlés 
elfogadta.

Az alapszabályok 6., 11 és 15 § ait módosította a 
közgyűlés olykép, hogy a beiratási dijat 5 frtól 10 írtra 
felemelte s egyúttal kimondotta, hogy a közgyűlés hatá­
rozatképességéhez 100 tagnak, míg a választmányi gyűlés 
határozatképességéhez 10 tagnak jelenléte szükséges.

Ezután elnök maga és tiszttársai és a válaszmány 
nevében viselt állásukról lemondván, a közgyűlés a vá 
lasztást Somody Sándor alelnöknek korelnöklete alatt 
következőleg ejtette meg:

elnök : Kovács László; számvizsgáló bizottsági tagok: 
Kummer Gyula, Stefanccz József és Nagy József. Vá­
lasztmányi tagok : Kovács István, Puer József, Maródy 
Ferenc, Pausa János, Hoiczer Ferenc, Péterfy Sándor, 
Németh Ferencz, Garai Lipót, Lukáts István, Kaszás 
Kálmán, Paál Ferencz, Preszler Gyula, Leudl Orbán, 
Baly Béla, Vörös Gyula, Dömötör József, Nagyfy József, 
Németh Gábor, Dömötör Sándor, Varga Gyula, Keszly 
Ferencz, Szalczer Miksa, Ileincz János; választmányi

póttagok: Pfeifer Henrich, Szabó Lajos, Domokos Ignác, 
Osztreicher Samu.

Az elhalálozás folytán megüresedett ügyészi állásra 
dr. Jámbor Márton ügyvéd választatott meg.

Vörös Gyula indítványozta, hogy a 10 frt beiratási 
díjból 4 frt az elszegényedett ipards alapra fordíttassék. 
lekintve hogy a beiratási díj emelése az évi szükséglet 
fedezhetése céljából történt, a közgyűlés az elnök előtér 
jesztéséhez képest az indítványt nem fogadta el, hanem 
liatáiozatilag kimondotta, hogy a testület évi számadá­
sának lezárásával fennmaradó tiszta jövedelem fordíttassék 
e célra.

Azon indítvány, hogy a helybeli iparosok heti és 
oiszágos vásárokon a helypénzfizetés alól felmentessenek, 
elfogautatott s a közgyűlés egy öttagú bizottságot választott, 
amelynek feladata lesz az indítványnak a képviselőtestület 
kebelében eszközlendő keresztülvitele céljából úgy a város 
polgármesterét, mint a városi vagyonkezelés ez időszerinti 
felügyelőjét, Botfy Lajost, megnyerni.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést bezárta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A zala egerszegi ügyvédi kamara közzéteszi, hogy 

Kovács Lajos nagy-kanizsai ügyvéd ezen kamara terü­
letéről történt eltávozása-, dr. Bereczky Viktor nagy-ka­
nizsai ügyvéd kir. törvényszéki jegyzővé kineveztetése 
oly tan , J /. Tersanczky Gyula perlaki ügyvéd lemondása , 

dr. Horváth Antal nagy-kanizsai ügyvéd pedig elhalálozása 
következtében az ügyvédek lajstromából töröltettek; utóbbi 
íiódája részeié gondnokul Baboss László nagy kanizsai 
ügyvéd i endeltetett ki. JJr. Oson ka Lde ügyvéd Ka­
posvár, dr. Grünwald Samu ügyvéd Z.-Egerszeg, dr. Simon 
Dávid Dániel ügyvéd pedig Kaposvár székhellyel a kama­
ra ügyvédi lajstromába felvétettek.

Március 15-ike Nagy-Kanizsán. A nagy-kanizsai 
irodalmi és művészeti kör nemzeti újjászületésünk dicső 
és emlékezetes napját, március 15 ót, a legközelebbi év- 
loiduio alkalmával hazafias lelkesedéssel óhaj Iván meg­
ünnepelni, március 15-én délután 4 órakor a „Polcán 
Egylet“ nagytermében ünnepélyt rendez a következő 
műsorozattal : Szózat. Énekli a tőgymnasiumi ifjúság 
énekkara. A csonka honvéd Arany Jánostól, szaval ja 
Kovács Károly. Március tizenötödike. Felolvasás. Tartja : 
dr. Ernyei István. Nemzeti dal Petőfi Sándortól, szavalja 
Hajdú Gyula. Hymnus, Énekli a főgymnasiumi ifjúság 
énekkara. Ugyanezen alkalomból az irodalmi és művészeti 
kör a „Polgári Egylet“ nagytermében este 8 órakor 
társas vacsorát rendez.

A zala-egerszegi társaskör folyó hó 2 án tartotta 
második társasestélyét saját helyiségében, a Zöldfa szálloda 
emeleti részében. Az estély minden tekintetben sikerült;

' a tagok és vendégek szép számban jelentek meg, úgy 
'bogy az egész nagyterem megtelt a díszes közönséggel. 

Az estélynek érdekes pontja volt Nasinszky József és 
dr. Csák Károly tagoknak egy-egy vig monológja, amely 
lyel nagyban fokozták az amúgy is derült hangulatot. 
Jelen voltak : Báron .lanka, Csupor Gizella, Farkas 
Hona és Gizella, Krób Maliid, Gázár Ilona, Marton Laura 
és Iercsi (Z. Lövő), Nagy Magda, Österreicher Ruska, 
Pochner Klementin, Schleininger Ernesztin, Szid na v 
í anny és 1 ikk Mariska kisaszonyok, Bertalan Endréné, 
Bertalan Pálne, farkas Márton né, Henez Józsefoé, llor 
nyák Ferenené (Torna), Horváth Miklósáé, Imrédy Pál né, 
dr. Jámbor Mártonná, Knebel Ferenené, özvegy Kovács 
N — né, Schleininger Henrichné, Tikk József né, dr. Viola 
Ödönné (Szombathelyj. íi közönség reggel négy óráig 
maradt együtt. A négyeseket 24 pár táncolta.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi takarókpénz 
tár részvénytársaság a zala egerszei nőegyletnek 60 frtot, 
a zala egerszegi tűzoltó egyletnek 60 frtot, a zala-egerszegi 
népkonyhának 3o frtot, a zala-egerszegi karácsonyfaegy 
létnek 35 irtot, a chanuka egyletnek 35 frtot, a zaía 
egerszegi kenyér egyletnek 35 irtot, a polgári és közép 
kereskedelmi iskolai tanulók segély egyesületének 10 frtot, 
a zala egerszegi köz kórháznak orvosi mii szerek beszerzé 
sére 30 frtot adományozott, mely kegyes adományokért 
köszönetüket fejezik ki nevezett egyesületek elnökségei 
illetve a zala egerszegi közkórház igazgatósága.

Iskolalátogatok. A vallás és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter az országos közoktatási tanács kebeléből 
az 1894 5. tanévre szóló megbízatással vármegyénk terű 
létére Faszlavszky József tanácstagot a keszthelyi és 
nagy kanizsai főgymuásiumokhoz, Szappan Vilmos előadót 
és tanácstagot a Csáktornyái tanítóképző intézethez is- 
kolalátogatókúl kiküldötte.

Jótékonyság. Boldogult Taussig Lujza úrnő elhalá 
lozasa alkalmából a helybeli szegények között szétosztás 
céljából tekintetes Kaiser József ur ötven frtot szolgálta­
tott át kezemhez, amit a szegények nevében köszönettel 
nyugtázok. Rosenberg Henriette.

A nagy-kanizsai irodalmi es művészeti körnek 
meleg hangú felhívását, amely egyúttal részletesen kür- 
vonalozza az újonnan alakult egyesület nemes irányú 
törekvéseit, lapunk más helyén egész terjedelemben veszi 
olvasó közönségünk. Nem mulaszthatjuk el, hogy a fel­
hívást e helyen is az olvasóközönség figyelmébe, magát 
pedig a kört, hathatós támogatásába ne ajánljuk. Kitűzött 
célját ugyanis csak úgy valósíthatja meg, ha a nagy 
közönség szives támogatása kiséri munkásságát.

Kinevezés. A vallás-és közoktatásügyi miniszter 
Donszky Lukács zala-egerszegi polgári és középkereske 
delmi iskolai rendes tanítót a karánsebesi állami polgári 
iskolához igazgatónak nevezte ki.

Athelyelyezés. A vallás-és közoktatásügyi miniszter 
Bánfi János karánsebesi állami polgári iskolai igazgatót 
a zala-egerszegi polgári és középkereskegelmi iskolához 
rendes tanítónak áthelyezte.

A tapolcai kath. nöegylet közgyűlését Ley Jószef 
esperes plébános elnöklete alatt, mintegy 6U egyesületi 
tag részvétele mellett .tartotta. Vastagh Jánosné pénz­
tárnok jelentést tett az újonnan alakult egyesület pénz­
tárának állapotáról ; jelentése szerint befolyt alapitó tag­
sági dijakból 107 írt, rendes tagsági dijakból 45 frt 60
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kr. A pénztárnoki jelentés tudomásul vétele után meg­
alakították a választmányt, amelynek tagjaivá Szent- 
miklóssy Gyuláné, Beszedics Edéné, Téts Károlyné, Szita 
Elekné, Székely Emilué, Handlery Gusztáváé, Harangozó 
Jánosáé, Fruska Izidorné, Szalaváry Rezsőné, özv. Rédl 
József né, Dávid Jánosné, Vajda Lajosné, Franki Károlyné, 
Vallner Károlyné, Szabó Józseféé, Vastagh Pálnó, Major 
Antalné, Mojzer Ferencné, Kocsi Józsetné, Nagy Mihályné, 
Makai Gézáné és Ujváry Péterné választattak; egyúttal 
a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy Skublics 
Gyula né Öméltóságát, mint az egyesület alapító tagját, 
felkéri, hogy az egyesület védnökségét szíveskedjék el­
vállalni. *

A nagy kanizsai takarékpénztár részvénytársaság 
évi rendes közgyűlését Ilertelendy Béla elnök elnöklete 
alatt tartotta. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági 
jelentés tudomásul vétetett s a 116 arany 40 fre 71.046 
t'rt 04 kr. nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági 
javaslat elfogadtatott; a 600 db. részvény mindegyikére 
osztalékul 48 frt állapíttatott meg. Az igazgatóság a 
részvénytőke és tartalékalap emelésére vonatkozó azon 
javaslata, mely szerint 200 db. 100 frtos névértékű uj 
részvény boesáttassék ki, elfogadtatott, az uj részvények 
ára 700 írtban állapíttatott meg s az igy befolyó 140.000 
frtból 20.000 frt a részvénytőkéhez, 120.000 frt pedig 
a tartalékalaphoz csatoltan k ; minden egy régi részvény 
tulajdonosa l/3-ad uj részvényhez elővételi joggal bír. 
A közgyűlés megbízta az igazgatóságot, hogy az intézet­
nek néhány hó múlva bekövetkező 50 éves fennállásának 
alkalmából ennek megünneplése céljából a szükséges 
előkészületeket megtegye és alkalmas időre rendkívüli 
közgyűlést hívjon egybe. Az uj részvények kibocsátása 
folytán az igazgatóság javaslatához képest az alapsza­
bályok egyes pontjai módosíttattak. A közgyűlés utolsó 
tárgyát a kilépő 8 igazgatósági helynek betöltése és a 
3. tagú felügyelő bizottság megalakítása képezte. Meg­
választattak: igazgatósági tagoknak', id. Fesselbotter Jó­
zsef, Kürschner lgnácz, Grünhut Henrich, Babóchay 
György, Blau Pál, Rosenfeid Adolf, Scherz Kikard, Blau 
Lajos ; igazgatósági póttagoknak : Ebenspanger Ernő, dr. 
Szekeres József, dr. Neusidler Antal; felügyelő bizottsági 
tagoknak: Schwarz Gusztáv, Heimler József, Juhász 
György; felügyelő bizottsági póttagoknak'. XVeisz I ivadar 
és dr. Schwarz Adolf.

Adomány. A zala.egerszegi kereskedő ifjak által 
rendezett táncmulatság tiszta jövüdelméből a népkonyha 
részére tizenöt frt küldetett be hozzám. A városi szegény 
alapból a népkonyha javára adományoztatott huszonöt 
forint, amit hálás köszönettel elismer az elnök.

A Tapolczán létesítendő polgári fiú-iskola ügyében 
népes értekezletet tartottak, amelyben egy négytagú bi 
zottságot választottak, amely megkeresi vármegyénk 
főispánját, Svastits Benő Öméltóságát, szíveskedjék hat­
hatós befolyásával a vallás- és közoktatásügyi miniszte 
riumnál kieszközölni, hogy a tapolezai államilag segélye 
zett gazdasági felsőnépiskola a jövő tanévre polgári 
iskolává alakíttassák át.

A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület javára 
Gózony Lászlóné urhölgy 3 forintot, özv. Unger Do 
monkosné urhölgy 2 forintot voltak szívesek adományozni, 
amelyért köszönetét fejezi ki az egylet elnöksége

A nagy-kanizsai Chevra Cadisa egyesület t. hó 
3 án Lőwi Adolf elnöklete alattt tartotta közgyűlését, me 
lyen Goldmann Samu titkár felolvasta az egyesület évi mű 
ködését feltüntető jelentését, amely szerint a kórházban 
56 egyént ápoltak, közülök 47-et ingyen s a szegénysorsú 
betegek 1875 frt 26 kr. segélyben részesültek. Blau 
Mór sziszek! lakós az egyesület céljaira 1000 forintot 
hagyományozott, hogy ezen összeg egy sinlődők házának 
az alapjául szolgáljon. A közgyűlés folytatólagos tárgya 
a választás volt, amelynek eredménye; Lőwi Adolf elnök, 
Lőwi Jakab, Klein Illés, Fischer József és Pollák Vilmos 
egyleti gondnokok; Deutcli Mór pénztárnok. Válatszmányi 
tagok: Ebenspauger Leo, Stern J. M, Lőwinger Ignác 
dr. Szűkíts Nándor, Rotschild Albert és Sattler Józseí.

Palyadtj. Balaton József zala egerszegi apát-plébános 
egy-egy es. aranyat tűzött ki a következő tételekre : 1. 
Mikép keltheti fel a tanító növendékeiben az ismétlő 
iskola iránti érdeklődést, a sztilőkban az ismétlő iskolázás 
szükségességének érzetét ? — II. Mikép fejlesztheti a 
tanító növendékeiben a faiskola iránti érdeklődést ? — 
Csakis a „zala-egerszegi espereskerületi rom. kath. tanítói 
kör“ rendes tagjai pályázhatnak. A dolgozatok idegen 
kézzel írva, jeligés levél kíséretében f. é. április 30-ig 
Balaton József apát plébánoshoz, mint a nevezett kör 
egyházi elnökéhez, küldendők be. Ezzel kapcsolatban 
megemlítjük, hogy az említett körnek múlt évi őszi 
gyűlésén szintén egy cs. aranynyal jutalmazta meg e 
tétel legjobb kidolgozóját: „Valláserkölcsi tekintetben hol 
és miben adjon példát a tanító növendékeinek"?“ Ekkor 
az aranyat Novák Mihály andráshidai tanító nyerte el. 
Az apát plébános azon intenciója, hogy a kath. tanítói 
kör tagjainak a nemes vetélykedésre alkalmat ad és a 
legjobb dolgozatok Íróját így megjutalmazza, dicséretre 
nem szorul ; de föl kell említenünk azért, hogy másokat 
is hasonló tettre buzdítsunk.

Szerűm mulatság. Letenyén az ottani állami tiszt 
viselők kezelő személyzete a gyógyszerum alap javára 
mulatságot rendezett a farsangban. A mulatság a jelzett 
jótékony célra 32 frt 15 krt jövedelmezett.

A tapolezai izr. jótékony nöegylet évi rendés 
közgyűlésén a tisztujítást titkos szavazással következőleg 
ejtette meg: Pollák Adoltné elnök, Steiner Lipótné al- 
elnök, Hochstädter Salamonná pénztárnok, dr. Hoffmann 
Lászlóné ellenőr. Választmányi tagok: Heimber Miksáné, 
Wittmann Ignácné, özv. Sehlezinger Mátyásné, Frisch 
Lipótné, Hiller Ignácné, Leszner Sándorné, Schwarcz 
Hermáimé.

Jotékonycelu mulatság. A zala lövői ifjúság a hely 
beli izr. iskola részére beszerzendő tanszerek czéljából 
1895. évi március hó 10 én (vasárnap) a Beiger féle 
kávéházban jótékonyáéin zártkörű táncvigalmat rendez. 
Belépti díj : személyjegy 1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. 
Kezdete este l *,2 órakor. Kitűnő zenéről gondoskodva

Él

van. Felülfizetések a nemes célra való tekintetből köszö­
nettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak.

A Murába fulladott Golobics Imre 30 éves nova- 
kovaci lakós f. hó 1-én, mely napon a szőlejéből haza- 
fáié jött. A halottkémi jelentésben bűncselekmény fenn­
forgásának gyanúja lévén, a perlaki kir. járásbíróság a 
hulla felboncolását elrendelte. A kiküldött szakértők 
vízbe fulladást állapítottak meg, de egyúttal azt is con 
statálták, hogy a szerencsétlen ember gyomrában sokkal 
több volt a bor, mint a Mura vize.

Vagyonkimutatasa a zala egerszegi ipartestületnek 
1894. évi december 31 én: vagyon: pénztári maradvány 
41 frt 03 kr., elszegényedett iparosok alapja 307 frt 
03 kr., takarékpénztári betét 246 frt 25 kr., hátralékok 
tagsági díjakból és beiratási dijakból 351 frt, bútorzat 
69 frt 90 kr., könyvek és nyomtatványok értéke 50 írt, 
hátralék kötelezvényekben s ezek .utáni kamatokban 
269 90 kr., összesen 1.338 frt 11 kr. Teher: lakbér 25 
frt, utasfogadó 6 frt 95 kr., ki nem fizetett számlák 
32 frt 55 kr., egyenleg, mint tiszta vagyon 1.273 frt
61 kr., össesen 1.338 frt 11 kr.

Hivatalnok kerestetik életbiztosítási főügynök- 
SÓghez. Egy tekintélyes, igen könnyen terjeszhető régi 
életbiztosítási intézmény nagv-kanizsai főügynökségéhez 
egy, az üzletszerzésben jártas, de ennek szervezésére is 
képesített hivatalnokot keres. Kimerítő ajánlatok a Gizella 
Egylethez Budapest, Gizella tér 2. cimzendők.

Országos potvásarunkat f. hó 6 án teljesen elron 
tolta a megelőzőleg egész éjen át esett hó s a vásár 
napján egész nap dúlt hóvihar, minő tél közepén sem 
szokott lenni. Alig akadt egy két merész vállalkozó, aki 
sátrat állított ; marhát egyáltalán nem is hajthattak. Dél 
tájban és egész délután meg a még jobban feltámadt 
nagy hóvihar miatt alig lehetett látni az utcán járó kelő 
embert. A folyton megujúló hóesés okozta közlekedési 
zavarok miatt egyáltalán pang úgy az ipar, mint a ke 
reskedes. Öreg emberek sem emlékeznek ilyen kegyetlen 
márciusra !

Hirtelen halál.Gelsén t. hó 3 án délelőtt,midőn a hivek 
az isteni tiszteletre gyűltek egybe, (Jzuppon Mári hajadon 
leány, a templomba jövés közben a plébánia lakás előtt 
hirtelen összeesett és pár percnyi haláltusa után meghalt. 
Hirtelen halálának okát boncolás lesz hivatva kideríteni. 
Különben az elhalt leány beteges volt és a megelőző 
napon vért hányt.

Az alsó-lendvai takarékpénztár, 1894. évi mérlege 
alapján közöljük a következő adatokat: vagyon : kötvény- 
számlának 461.498 frt 02 kr., váltótőke 324.600 frt
62 kr., előlegtőke 2.022 frt, átmeneti kamat 18.024 frt 
19 kr., perköltség 1.448 írt 44 kr., leltár 325 frt, inté­
zeti házak 79.081 frt 39 kr., ingatlan birtok 183 frt 
83 kr., pénztár 8.463 frt 48 kr., adósok 3.056 frt 27 
kr., Ukk-Csáktornyái törzsrészvények 1.500 frt, összesen 
900.203 frt 21 kr. Teher: alaptőke 40.000 frt, tartalék 
alaptőke 40.000 frt, külön tartalék alaptőke 12.000 frt, 
nyugdíjalapoké 8.600 frt, betéti tőke 621.468 frt 31 kr., 
visfizleszámitolási tőke 110.450 frt, átmeneti kamat 8.954 
frt 86 kr., betéti kamat 16.226 frt 10 kr., hitelezők 
28.030 frt, házbér 2 frt 50 kr., betéti kamatadó 1.646 
frt 37 kr., osztalék 167 frt, nyereség 12.658 frt 07 kr., 
összesen 900.203 frt 21 kr. Az igazgatóság a 12.658 frt 
07 kr. nyereségből osztalékképen a 400 részvényre á 24 
frt 9.600 irtot, a nyugdíjalapra 600 irtot, perköltségek 
leírására 500 irtot, behajthatlan követelések leírására 
570 irtot, intézeti házak leírására 881 frt 39 krt, jóté­
kony célokra 400 irtot javasol s a fennmaradó 106 frt 
68 krnak pedig a jövő évi nyeremény számlára való 
átvitelét.

A n. kanizsai kereskedelmi és iparbank 1894. évi 
mérlege, Vagyon : váltótárca 233.601 frt 11 kr, érték­
papírokra adott előleg 31.213 frt 70 kr., értékpapirkészlet 
49.432 frt 14 kr., pénznemek készlete 597 frt 96 kr., 
szelvények 297 frt 27 kr., intézeti ház 40 000 frt, adósok 
112.535 frt 02 kr., pénzkészlet 16.730 írt 78 kr., összesen 
484.407 frt 88 kr., Teher : részvénytőke 2000 db 100 
frtos 200,000 frt, tartalékalap 24.578 frt, nyugdíjalap 
1.425 Irt, betétek 110.403 frt, átmeneti kamatok 4.600 
frt 94 kr., hitelezők 125.429 írt 69 kr., egyéb tartozások 
5.910 frt 83 kr., nyeremény egyenleg 12.060 frt 42 kr., 
összesen 484 407 frt 88 kr. Osztalékképeu egy részvényre 
6 irtot fizettek.

Mérleg- és vagyon kimutatás. A zala egerszegi 
szövetkezeti önsegélyző egylet 17 ik csoportjának mérleg- 
és vagyon kimutatása 1894. évi december hó 3l én. 
Vagyon : pénzmaradvány 3.964 frt 07 kr., betétszámla 
és kamatai 15.452 frt 38 kr., folyó számlának előleg és 
kamatokért 17.950 frt 11 kr., betétszámlának visszafize­
tett betétekért 11.073 frt, kötvényszámlának kihelyezett 
tőkékért 75.365 frt 50 kr., hátralékszámlának 20.099 
frt 37 kr., tartalékalapért 1.071 frt 12 kr., összesen 
144.975 frt 55 kr. Jeher: betétszámlától 130.923 frt, 
átmeneti kamatok 224 frt 46 kr., tartalékalap és 1% a 
jutalékból 1.198 frt 12 kr., tiszta nyeremény 12.629 frt 
96 kr., összesen 144.975 frt 55 kr.

Figyelmeztetés. Özv. Tahy Rozália könyvnyomda 
tulajdonosnak lapunk mai számában foglalt hirdetésére 
ez úttal is felhívjuk' a közönség figyelmét. Az 55 év 
óta fennálló, teljesen felszerelt és szakavatott vezetés 
alatt levő üzlet jutányos árai mellett gyors és pontos 
kiszolgálásával rászolgál a közönség támogatására.

Tanító urak becses fiegyelmóbe. Teljes tisztelettel 
van szerencsém tisztelt kartársaiinnak becses tudomására 
hozni, miszerint „Köszöntő'“ könyvem, melyre eddig közel 
500 előjegyzés történt, nem sokára elhagyja a sajtót. 
A 3 ik kiadást ért és nagy fáradsággal összegyűjtött 
művecske ára : 1 korona. Szives előjegyzések alulírotthoz 
Z. Baksára kéretnek intéztetni. Teljes tisztelettel Mendlik 
Mihály tanító.

Gyümölcsfa iskola. Midőn a nagy közönség figyel­
mét Ünghváry László ceglédi hírneves gyümölcsfa iskola 
pinák mai számunkban közzé tett hirdetésére felhívjuk, 
különösen kiemeljük, hogy nevezettnél a százezrekre 
menő mindenféle nemes csemetén felül niég mintegy 
1,500.000 darab 1—2—3. éves gyümölcsfa vadonc van 
eladásra készen, még pedig : körte, alma, birs, doucin,

paradicsom, szilva, prunus-myrobolana, Samt-Julien, besz­
tercei szilva, eper, saj meggy, sárga-barack, mandula és 
kökényből.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása). A nagyon 
is télies időjárás némileg bénitólag hat a forgalomra, 
olykép, hogy a vétel és eladás terén nagy üzletek nem 
Igen voltak létesíthetők s magától értetődik, hogy ily 
időjárás a magforgalomra egyáltalán nem előnyös, mert 
mihelyt az első napsugarak megjelennek, a tódulás óriási 
mérveket fog ölteni. Vörös lóherének ára nem változott, 
dacára annak, hogy mint most kiderül, Franciaország 
jóval nagyobb bevitelre van utalva, mint feltételeztetett 
Néhány tétel luezerna, miután igen gyomos volt, csak 
nyomott áron vök elhelyezhető, ellenben igazán elsőrendű 
magért több volt elérhető, mint a múlt héten. Megbízható 
forrásból származó répamagnak állandóan jó kereslete 
van, bükkönynek szintén, inig baltacímre alig jön kérdés 
Muharmag ajánlat híján üzlettelen. Jegyzések 100 kilón 
ként Budapesten: Luezerna 45—52 írt. Vörös lóh r- 
55—65 frt. Bükköny 71 2—7®/4 frt. Muharmag 16—17 
frt. Baltaczim 11 — lD/t frt.

Téli vasúti menetrend. Október hó 1 tői fogv 
Zula-Egerszeről indul Bobára 9 ó. 40 reggel, 4 ó 
49 p. délután ; Csáktornyára 5 ó. 05 p. reggel, 5 ó. .)-Í 
p. délután. Zala-Egerszegre érkezik : Babára79 óra 39 
perckor d. e., 5.44 p. d. u., Csáktornyáról 9 óra 32 
perckor d. e., 8 óra 34 perckor este. Helyi közlekedé- 
Zala-Egerszeg és Szent Iván között: Zala Égerszögről 
Szent-Ivánra indul 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. d. e. 2 ó, 3 
p. d. u.,7 ó. 57 p.este ; Szt.-Ivánról Z.-Égerszögre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó, 01 p. délután
9 ó 23 p. este; Szent Ivánról Aagy Kanizsa felé 5 ó. 
57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 8 ó. 47

I p. este; 2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról indul Szombathely 
felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. 
éjjel. Nagy Kanizsáról a vegyes vonat Szent Iránra ér ke 
zik 7 ó. 18 p. este.

Beniczkyné válogatott regényei. Füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadó cég kiadásában. 
Megjelent a harmadik sorozatból a tizedik füzet, amely 
a kiváló Írónő „Ruth“ cimü regényének folytatását tar 
talmazza. Egy egy tüzet ára 25 kr. Megrendelhető Buda 
pesten (Andrásy ut) a kiadóknál, vagy bármely könyv 
kereskedésben.

Az „1848—49 iki magyar szabadságharc törte 
note“ cimü nagy illusztrált munkából, most jelent met' 
a 31 ik füzet, amelyben Gracza György a bécsi október 
forradalmat s Latour hadügyminiszter felakasztását mondja 
el nagy élénkséggel, számos nálunk eddig ismeretlen ada: 
felhasználásával.

Budapesti Hírlap, az újságcsiuálás egyik főfeladata 
a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz 
éve sínes annak, hogy a magyar sajtó csak Becsből 
kapott legmagasabb engedélylyel vehetett tudomást a 
külföld eseményeiről, igy is csak hetek múlva. Ma hu 
szoimégy óra sem mnlhat el, hogy a közönséget ne érte 
sitsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezete 
sebb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező a világ 
mind a négy tájáról s az ország minden népesebb pontjáról 
Lirt adnak mindarról, a mi igényt tarthat a müveit 
ember érdeklődésére. Tudósításainak e rengetegéből kivá 
lógatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozn 
azt, a mi a közönségre nézve szükséges, hasznos és ét 
dekes: ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta eddi; 
utói nem ért példaadással járt elől ; mert szerkesztős? 
günket az a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a 
közönség semmit sem várhat el annyira újságjától, min 
azt, hogy pontosan, megbízhatóan és lelkiismeretesen 
legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és köz 
művelődési érdeke, ez a mai zsurnalisztika fejlődési 
irár.ya. utt pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a 
hol magának a Budapesti Hírlapnak a véleménye, Ítélete 
iránya, karaktere, egyszóval egyénisége nyiltakozik meg. 
tizennégy évi tüzpróba után már mindenki tudja, hogy 
mit várhat a Budapesti Hírlaptól. Az előfizetési föltételek 
a következők : egy hónapra 1 frt 20., negyedévre 3 
írt 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 forint. Vidékről 
legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés, t'iui 
Budapesti Hírlap kiadóhivatala Budapesten, VIII. kér 
Rökk Szilárd utca 4. sz, és Józsefkörut 5. sz.

Milleniumi történet. Az Athenaeum r. társulat 
kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története" 
cimü tízkötetes nagy munkának (milleniumi kiadás') tizen 
kettedik és tizenharmadik füzetét most vettük. A tizen 
kettedik füzetben Magyarország honfoglalás előtti törté­
netének második könyve kezdődik, melynek cziuie 
„Pannónia és Dácia“, szerzője Kuzsiuszky Bálint. Magyar 
ország civilizációjának történetében legtöbb nyomot hagyott 
hátra a római kor, mely hazánk földjére is ráütötte az 
ő polgárosító bélyegét. A római imperatorok sasai elér 
keztek ide Dácia és Pannónia földjére, a róni ti légiók 
ezt a földet is bekebelezték a nagy világbirodalomba, 
melynek területén soha sem nyugodott le a nap. Bennünket 
már a magyarság szempontjából is különösen érdekel 
ennek a római uradalomnak története, mert ebből némi kép 
tájékozódást szerezhetünk arról a civilizációról, melyet 
itt a rómaiak létrehoztak. Mikor a magyarok hazánk 
mai földjére értek, itt ugyan a római tradíciókat már 
csak átmeneti állapotban találták, de bizonyos kielégít­
hetetlen vágy fog el bennünket ennek az imádott hazai 
földnek története iránt a római műveltség korában. Ebben 
a tekintetben igazi élvezetet nyújt Kuzsinszkv Bálint 
könyve, mely a nagy szorgalommal öszegyüjtött történeti 
adatok alapján oly élénken rajzolja meg a római foglalás 
és a római civilizáció korát, hogy arról a legtisztább 
képet alkothatjuk. Az előadást még inkább élénkítik 
azok a díszes illusztrátiók, melyek a szöveghez vannak 
csatolva. Erre a korszakra vonatkozó képek közül ali"- 
hiányzik egy is ezekből a füzetekből. A római imperá" 
torok képei közül közölve van Aggrippának a párisi 
Louvre-ben őrzött mellszobra, Tiberiusnak a vatikáni 
múzeumban levő szobra, Germanicus márványszobrának 
rajza (a Louvre gyűjteményéből), továbbá Domitius álló 
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I raján hires

dunai hídja számos képben és a hídépítés emlékére vert 
ezüst pénzek hasonmása van bemutatva. A tizenkettedik 
iiizet első műmellekletét kell még külön kiemelnünk, 
mely h cszty Árpád körképének: „Áldozat Hadúrnak“ 
részletét a legtisztább fény nyomatban tünteti fel. Egyes 
tüzet á™ 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 írt 
oO kr. 1* élévre, (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden 
hazai könyvkereskedésben.

Újságírói kötelességünk hozza magával, hogy meg­
emlékezzünk kollégánknak, a „Fővárosi Lapoknak“, 
rendkívüli sikereiről. Vagy' tán nem is a sikereiről, hisz 
"Z mind önként érthető, olyan szerkesztés mellett, a 
milyenben része van a manapság a Fővárosi Lapoknak.
A siker a közönség Ízlését dicséri, hogy rokonszenvével 

s pártolásával olyan méltó helyre fordult • ám a szer­
kesztés gondossága, találékonysága, ezer apró ötlete ; ez 
már a lapnak az érdeme, amit mi sietünk is konstatálni 
róla. Most már — hiszen két hónapja múlt az újjáala­
kulásnak — igazán mindenki tiszta képet alkothat 
magának a b óvárosi Lapokról. Ki nem látja meg, hogy 
Minek az újságnak a vezér elve az érdekesség és a széllé 
messég, mely egyként jellemzi irodalmi, politikai cikkeit, 
még a legapróbb újdonságát is. Diszkrét a hangja, de 
'.-•■Hemes és tartalmas, hogy gyönyörűséggel olvashatja 
. legkényesebb ízlésű is. Azt mondanánk, hogy kiválóan 

a nölgyuk lapja : de lám, megtalálják benne az urak is 
a magukét. Politikai értesülései alaposak, biztosak, hír 
rovata terjedelmes. Mindent elmond, amit az urak tudni 

varnak, de mindent oly szellemesen, élvezhetőén mond 
i. hogy még a hölgyek kedvét is meghozza az ujság- 
ívasáshoz. Nem volna teljes a referádánk, ha elfelednők 

megemlíteni a Fővárosi Lapok szellemes, értékes meg- 
íejirt seit, a mikben egyre másra részesíti az olvasóit.
A múltkor farsangi tréfát rögtönzött ; bemutatott egy 
sereg nevesebb írót álarc alatt, tessék kitalálni, kiket 
:v,í az álarc. Jött három négyszáz megfejtés ; ezek kö­
zölt aztán olyan értékes emléktárgyat sorsoltak ki, a 
mi igazán párját ritkítja. Egy óriási diófa legyezőt (maga 
is írága díszmunka, tele a politikai és irodalmi élet leg­
jelesebb embereinek az autogrammjával, meg emlékso- 
soraival. Kezdődik a díszes névsor Jókaival és Tisza 
Kálmánnal, végződik a szerkesztőség belső tagjaival, a 
kik már szerényen húzódtak meg valahol a sarokban). 
Ahogy budapesti levelezőnk Írja, ezt a díszes legyezőt 
ma is elegáns közönség nézi folyton Caideroni kirakatában, 
persze irigylik a szerencsés nyerőt. — A farsang adta 
a Fővárosi Lapoknak azt a pompás ötletét is, hogy báli 
meghívót küldözzön szét. Olyan monogrammos, finom 
karton papír ez, mint a többi báli meghívó, elite mulat­
ságra szól ez is, mint a többiek : a „Fővárosi Lapok“ 
táborába hívja meg a művelt magyar közönséget. Most 
pedig, hogy a milleniumi kiállítás plakát pályázata egy 
időre aktuálissá tette a plakátokat : ime egész sereg pla­
kátot mutat be képben, régit, újat, hivatalosat, reklám­
hirdetést vegyesen. Már az összehasonlítás kedvéért is 
érdekes, hogy egyszerre látjuk a mi kiállításunk hirde­
tését, meg a bécsi, s más egyéb külföldi tárlatok pia 
kátját. Különben, akár ne is beszéljük tovább. Mi, az 
újságolvasásba belefáradt emberek, most napról-napra 
érdekkel varjuk a Fővárosi Lapok számait; felcsapunk 
megint olvasónak és gyönyörűséggel nézzük elejétől-vé­
céig. Azt hisszük, mindenki úgy jár vele, mindenki meg- 
szereti, aki csak egy számát is olvassa.

Kel leány es egy legény, regény irta Beöthy László 
Kgy fiatal ember története, akinek már szűk a csendes 
otthon és viliággá indul, megküzdeni az élettel. Sokat 
lát, tapasztal és szenved, aztán vissza siet a kikötőbe, 
ahol boldogság vár reá. Egyszerű regénymotivum, de 
jól vau kidolgozva és sok érdekes epizóddal tarkáivá. 
K • ! Inősen kiemelendő a nyelv magyaros zamatja,’a könnyű 
us eszövés és a fiatal Íróknál nem mindennapi jellemzési 
kr;«esség. Mert hozzá kell még tenni, hogy Beöthy László 
tunernek is, Írónak is még nagyon fiatal, de annál több 

■ uuvny fűzhető *ezutáni irói tevékenységéhez, ha már 
első nagyobb műve annyi szép tulajdonságot egyesít 
•a,igában. A regény megjelent az Egyetemes regény tárban 
mint az idei (10.) évfelyam 8. kötete és ára díszes piros 
vászonkötésben 50 kr.

Vaszary Kolos életrajza. A Korrajzok című új 
folyóirat egyszerre négyes füzetben adta ki a bíboros 
hercegprímás életrajzát. Az arcképpel és kéziratmással 
díszített vaskos kis kötetet maga a szerkesztő, l)r. Kő rosy 
László M tu, \ aszary Kolos az egyházpolitikai küzdelmek 
“gyík legkiválóbb történeti alakja. Békés szelleme, fenkölt 
' i< iJizumsza, tündöklő hazafisága és fényes szónoki te­
hetsége becsültté tette a nevét a tróntól a kunyhóig. 
Eiotrajza valóságos korrajz. Adatokban gazdag, feldol­
gozásban gondos ; több érdekes aktája most jelenik meg 
-F z r a nyilvánosság előtt. Őszintén ajánlhatjuk olva­
sóiknak. Az ünnepelt egyházfejedelem rokonszenves 
hangulattal megirt életrajzának ára 1 frt 20 kr, ; elő­
fizetőknek 90 kr. A busz ívnyi kötet megrendelhető a 
Korrajzok kiadóhivatalában (Budapest, Andrássy-út 25.) 
Kapható minden nagyobb könyvkereskedésben is.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből, me 
Ivet Beöthy Zsolt szerkeszt, megjelent a30 ik füzet három 
ívnyi terjedelemben. Három magvas tannlmány van benne: 
Baráth Ferencé Eötvösről, Gyulai Pálé Kemény Zsig - 
mondról és Sebestyén Gyuláé (dr.) Népköltészetünkről. 
Ez utóbbi történeti fejlődésükben s egészen új szempontok 
szerint tárgyalja a népköltészet termékeit, melyeknek 
— tudtunkra — maga is szorgalmas és szerencsés gyűj­
tője A szöveget ezúttal is nagyszámú kép illusztrálja : 
A Karthauzi lak, Eötvös svábhegyi nyaralója,, arezképe 
és síremléke, Keménynek ifjú s férfikor! arcképe, név­
aláírása, sírja, s egy régi bájoló imádság 1578-ból. Külön 
mellékletekül : Vörösmarty „Hazafiak“ c. költeményének 
első fogalmazása s műveinek egykori illusztrációból 4 
kép vau csatolva. A befejezéséhez közeledő nagy fontosságú 
vállalat körülbelül 35 füzetben fog megjelenni, s füzeten- 
kint 40 krért kapható.

A rohamosan fejlődő irodalmunk egyenesen a 
magyar olvasó közönség finomult ízlését mutatja. A ina 
gyár olvasó közönség kedvelt újságát ma már éppen úgy j 
nem nélkülözheti, mint a mindennapi kenyeret. A „Képes

Családi Lapok“ ciraü szépirodalmi és ezer család kedvelt 
lapja, még pedig úgy a polgárság, mint a magasabb 
osztály körében. A „Képes Családi Lapok“ szerkesztősége 
kai öltve a kiadóhivatallal folyton arra törekszik, hogy 
e nagyfokú pártfogást nemcsak kiérdemelje, de fokozza 
is. Azért a „Képes Családi Lapok“ mutatvány számát 
kérni, mely megkeresésre díjtalanul küldetik, egy család- 
aPa 86 mulassza el; mert családtagjai minden szív és 
leiekre nemesen ható művet feltalálhatnak abban. Úgy­
szintén ifjú és idősebb hölgyek és urak is bátran meg­
rendelhetik. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára 
egész évre b frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 írt 50 kr. 
Budapest, Vadász utca 14 sz. saját házban.

Zsilinszky Mihály, a kulturminiszterium uj állam­
titkára,^ múlt héten foglalta el hivatalát. Ebből az al 
kálómból az Ország-Világ Zsilinszky sikerült arczképét 
közli szépen megirt jellemrajzzal. Ennek a számnak 
kiváló érdekű képe még Jancsi és Juliska opera záró­
jelenete, a készülő párisi kiállításnak érdekesnél-érdeke 
sebb tervei, divatkép stb. A szöveg sorából kiemelendő 
Wagner Szigfridnek életrajza (ezt is két szép arczkép 
diszitiy autóbiografiai adatok nyomán, Versényi György, 
Justh Béla stb. verse, Csengery Gusztáv érdekíeszítő 
regénye, Kendy Gyula, Matók Béla, Brunoyeezky Frigyes 
stb. elbeszélése, Adorján Sándor pompás heti tárczája, 
s még több igen érdekes közlemény. Igazán öröm néze­
getni ezt a lapot; ajánljuk is mindenkinek a legjobb 
akarattal. Előfizetési ára negyedévre csak két forint, 
pedig kétszer akkora összeg se volna sok érte. Mutat­
ványszámot a kiadóhivatal (V. Hold u. 7 sz.) ingyen küld.

Technológiai Lapok. Ennek a gépészeti, elektro­
technikai és ipari szakfolyóiratnak í. évi 4-ik száma, 
igen érdekes tartalommal jelent meg, melyből a követ­
kezőket emeljük ki : A füstemésztés kérdéséhez. (Igen 
érdekes rajzmellek letekkel.) A budapesti lóvonatu vasút­
nak elektromos üzemre való átalakításáról, —- Találmányok 
leírása. Szabadalmak. — \ egyes közlemények stb. — 
Ezen kiváló szakfolyóiratot, melyet Taborsky Ottó, a m. 
kir. technológiai iparmuzeum igazgatója szerkeszt, a leg­
melegebben ajánljuk az érdekeltek figyelmébe. Mutat­
ványszámot a kiadóhivatal : Budapest VII. Kottenbiller 
utca 12. ingyen küld.

A „Zenélő Magyarország“ március eisei V. száma 
remek szép 2 dalt közöl. Dr. Angyal Armandtól — 
Alkonyaikor messze Laliik a harang“ és „Kedvetlenül 
jár a nap az egen“ II. Nessler Viktor Sack inge ni trom­
bitás hires operájának legszebb részét „Werner búcsú- 
dalát. III. Kirchner Elektől, egy bájos szép „bölcsődalt“ 
és IV. „A számüzöttek panasza“ rendkívül szép orosz 
románcot. E minden számmal újabb s kedves meglepetést 
hozó s példátlanul olcsó zenemű folyóirat előfizetési ára 
negyedévre hat hasonló gazdag tartalmú mindenkor 10 
zeneoldalos füzetre 1 frt. Előfizethetni a „Zenélő Magyar- 
ország kiadóhivatalában Budapesten VI. Csengery utca 
62 sz., honnan kívánatra mutatványszámot azoknak, kik 
a szép vállalatot még nem ismerik, készséggel küldenek.

Az Olcsó Könyvtár új olcsóbb kiadásának ötödik 
sorozatát kaptuk a Franklin-Társulattól s ezzel ismét 
egy csomó kiváló irodalmi becsű munka lessz jutányos 
áron hozzáférhetővé téve közönségünk számára, úgy ma­
gyar íróktól, mint a külföldi irodalom kimagasló termé-; 
keiből. íme az ötödik sorozat 81 —100. szám tartalma . 
81—82. sz. Sand Gy. Az ördög mocsár. Beszély. 83—86 
sz. Lessing G. E Laokoon. 87—88. szám. Kovács Pál. 
Farsangi kalandok. Beszély. 89—90. sz. Csokonai. Lilla. 
Érzékeny dalok. 91—92. sz. Merimée Pr. Carmen. Be 
szély. 93—95. sz Nagy Ignác. Tisztujitás. Vígjáték. 
96—98. sz. Murray Grenville. A francia politikai életből. 
99—100. sz. Fraknói V. II. Lajos és udvara.

Nyersselyem básztruhákra való
kelmét 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy teljes 
öltönyre — Tussors- és Shantungs-Pongees, valamint 
fekete, fehér és színes Heimeberg selyem 35 krtól 
14 frt 65 krig méterenkmt, sima, csikós, kockázott, 
mintázott, damasztot stb, (mint egy240 különböző mi­
nőség és 2000 szin és mintázatban stb.) póstabér és 
vámmentesen, a házhoz szállítva és mintákat küld 
póstafordultával : Heillieberg G. (cs. és kir. udvari­
szállító:) selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések ponto 
san elmtéztetnek.

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg rendezett tan. varos területén 1895. év 

február havában meghaltak:
1. Kovácsics István, 56 éves, rk. nős csizmadia,
2. Szak on yi Erzse, l'/2 éves, rk. fuvaros gyermeke,
3. Brenner István, 2 hetes ág. hitv. ács fia,
4. Horváth Imréné Sipos Anna, 50 éves, rk. favágó 

neje,
5. Sebestyén István, 22 éves, rk. nőtlen fuvaros,
6. Szlavicsek Mári, 21 éves, rk. hajadon cseléd,
7. 1 raeger Józsefné, Zalapai Jozefa, 83 éves, rk. aszta­

los neje,
8. özv. Zsomboly József, 87 éves, rk. volt gazdatiszt,
9. Matics Sándor, :>1 éves, rk. özv. kőműves,

10. Cseh Erzse, 3 hetes, rk. ttelen,
11. tarkas Erzse, 11 éves, rk. tanuló,
12. Posta Antal, 11 éves, rk. nős földműves,
13. Hegyi József, 3 hetes, rk. takács tia,
14. I auszig Zsigmondné, 54 éves izr. magányzó, 
lo. t ricséh Mihály, 10 hetes, rk. ttelen,
16. Körmendy Jánosné Rózsa Anna, 78 éves, rk. özv.
17. Viasz Miklósné Varga Karolin, 39 éves, hivat, neje,
18. Árvái Jóska, 6 hetes, rk. ttelen,
19. Konkoly! Lajosné llencz Julia, »3 éves, rk. honvéd­

százados neje,
Groszschädel Lajos, 94 éves, rk. nős megyeszolga. 

Zala-Egerszeg, 1895. március hó lén.
Dr. Graner Adolf

v. orvos.

20.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdono s:
UDVARDY IGNÁC.

« &

Divatos virágkötészet
minden ünnepély alkalmára.

CSOKROK élő friss virágokból,
Menny asszony!-, nyoszolaleányi-, örömanyai , 
eljegyzési -, báli-, bálanyai-, ünnepi , köszöntő , 
ezüst mennyegzői , fogadási , utazási-, keresz­
telési-, bérmálás!-, színházi-, hangversenyt és 
művészeknek való csokrok. — Asztali-vázába 

való bokréták.
Arak: egyszerű, szép drbja 1, 2, 3, 4, 5 

frt ; finom, igen szép drbja 4, 5, 6, 8 frt; 
igen finom, elegáns drbja 10, 12, 15, 18, 20,
25, 30, 40, 50 frt.

Mellcsokrok drbja 50, 80, kr., 1 —, 1 *50,
- —} 3 —, 5 — frt; fejdisz drbja 50, 80 
kr., 1 —, l'őO, 3 — frt.; gomblyukba való 
csokrocskák drbja 20, 30, 40, 50 kr., 1 frt 
cotillon csokrok 20, 30, 40, 50 kr.

Igen szép ünnepi ajándékok u. ni. virág-

*

kosarak, bőségszaruk, viráglantok, virágkocs'k 
jardinérek stb. drbja 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 
18, 20, 25, 30, 40, 50 frt és feljebb.

1 nnepvlyi- és gyászkoszmuK. szallag-
és felirattal.

Minden egyes küldeménynél szavatolok a 
virágok pontos és vide megérkezését illetőleg6
iné“; a

a

legmesszebb távolságokra is. 
Sürgönyeim : „ IJluiuenmühle Temesvár.

Árjegyzék kívánatra igyen.

Mühle Vilmos
udv. szállító virágkereskedő.

Temesvár.

MH ■

;xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^
I zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság

folyó évi február hó 14-én tartott évi rendes közgyűlésén az egyes részvényesek javára 
*200 korona névértékű részvényenkint az évi kamat és osztalék 14 koronában állapíttatott 
meg. Ezen, a részvények után járó kamat és osztalék a részvényszelvény bemutatójának 
az üzleti órák alatt a pénztárnál bármely üzleti napon kifizettetik. Erről a t. részvényesek 

% azzal értesíttetnek, hogy a rész vény kamat és osztalék után kamat nem fizettetik, sőt ezen 
részvény kamat és osztalék ha tel nem vétetik, bizonyos, az alapszabályokban meghatáro­
zott idő alatt elévül.

Egyben köztudomásra hozzuk, hogy intézetünk, alapszabályaiban kitűzött egyik 
legfőbb célja lévén, hogy a megtakarított összegek gyümölcsöztetése által a szorgalom és 
takarékosság minél inkább fejlesztessék: állandó betétek után, tekintet nélkül azok összegére, 
betevőinek 5"/o kamatot fizet, e mellett viseli a tőkekamat-adót is és 80.000 forint alap­
tőkéjében, másfél év alatt 4000 forintra felszaporodott tartalékalapjában, valamint reális 
eljárásában és intézkedéseiben a legteljesebb anyagi és erkölcsi biztosítékot nyújtja. — ^
Váltókra és jelzálogokra intézetünk 6—8% kamatozás mellett helyez ki kölcsönöket.

1895. március hó 7-én.Kelt Zala-Egerszegen,

Háczky Kálmán
Az igazgatóság nevében :

Krosetz Gyula Dr. Czinder István
Í3 elnök. vezérigazgató.

CXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX?
ügyész titkár
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-I- Rechnitz József S
A* oki. táncztnnár tán czisko Iája A

Zala Égerszögen a Központi kávéház emeleti ^ 
‘A? termében. A

Mély tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget és tánczkedvelő ifjúságot, 
miszerint előnyösen ismert

™ tánciskolámban ==-
eddig a lehető legjobbnak bizonyult,
könnyen felfogható tánctan módszerem 
mellett az összes modern táncokból
oktatást adok.

Kívánatra házon kivid is oktatok. 
A tanfolyam — az exklusivitás szi­

gorú megtartása mellett — f. évi már­
cius hó 3-án vette kezdetét.

Lakásom Körmendi-utca Ritscher- 
féle házban, ahol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

Tanítás és tanulók felvétele naponta.
Teljes tisztelettel

Rechnitz József
oki. tánc- és illemtanáé.

•M

118., 119./v. 1895.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881, évi LX. t. c. 

102. §a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. jbíróság 1308. és 1496. sz. végzése által 
Kluger Salamon pozvai lakos végrehajtató javára lialog 
István pozvai lakos ellen 280 írt 160. és 69 kr. tőkék, 
ennek 1894. évi november hó 22-től járó 6% kamatja, 
úgy járulékai erejeig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 502 írtra becsült gazdasági 
eszközök, bútorok, hordók, bor és szőlőprésből álló ingó 
súgok nyilvános árverés utján leendő cladatása elrendeltet­
vén, ennek a helyszínén, vagyis Pozvában és után na a szt- 
iváni hegyen leeudő eszközlésére 189\ évi március hó 
ílVik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet 
ígérőnek becsárou alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1895. március hó 7. napján.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

Tessék megpróbálni!
A legtakarékosabb család is meg­
engedheti magának azt a luxust, 

hogv megrendelje egy negyedévre

S „DIVAT l)JSÍG-"0T.
KWíllzetvel úra'egy negyedévre postai szétküldés­

sel 1 Irt 10 kr.
A Divat f jság nem csak arra való, hogy at a 
sítdsai szerint öltözködjék az ember, hanem 
hogy szemlélésével ellenőrizze minden család a 
divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű, kézi 
munka, és más ct/irá tárgyakban nyilvánul. -1 
mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész 

családnak.

Egy negyedévi próba
ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, 
hogy a Divat l jsúg haszno> voltáról meggyőződjék,
Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben

és a kiadóhivatalban
Vili. Rökk Szilárd utca 4. sz.

$
E;-Ízen „Horgony- Paln - Expeller“

néven is ismeretes, igazán népszerű 
háziszer most már 25 év óta legjobb 

fajdalomcsillapitö bedörzsölésnek fénye­
sen bebizonyult köszvenynel, csuznál, tag- 

x szaggatásnál stb. nél. A föld összes or- 
* V / szagaiban nagy elterjesztést és biztos hatása 

/ következtében minden oldalról oly elismerést ta- 
S$y/ Iáit, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A TINÓT. CAPSICI COMP.
(HORGONY-PAIN-EXPE LLE E)

1 magasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között 
diadalmasan megtartotta, különféle felhajtás ós utánzatok da­
cára; oz bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogv a 
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy ertektelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával 
védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg 
ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógy­
szertárakban kapható 40 kr., 70 lux vagy fit. 1.20 árban üvegen­
ként; Budapesten Török József gyógyszerésznél.
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thiiringiában.
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P özv. TahyTRozália
KÖNYVNYOMDÁJA ÉS NYOMTATVÁNY RAKTÁRA 

Jákum-utca 4. sz. -y^ALA-ROERSZEGEN Jákum-utca 4. sz.
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Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani 55 év óta fentillo 
s egy nagy ön ki rakó és egy legújabb amerikai oyorssa jtoVal működő

•• J
r.

mely a jelenkor legújabb és legdivatosabb betűivel dúsan fél van szerelve, s mely­
ben minden, a nyomdai szakmába vágó munkák a 10Qjutányosabb árak mellett 
csinosan, gyorsan és korrekten készíttetnek.
M*F3Tr3T;n + M*M*M«M*f3-n*C3*£3*E3*C3>M4C3*H*Ty?,t3*-C3*C3:*-:C3*C3*t3t[l3.*'C3*i:3*E3±T

W 100 drb névjegy 60 krtól feljebb. — 100 drb esketési és táncvigalmi meg- S 
hivó 1 írt 50 krtól feljebb. — 100 drb falragasz bélyeg nélkül: negyed ives 3 írt, 
fél ives 6 írt, egész ives (a legnagyobb alakú színes papíron) 8 írt. — 100 drb gyász- 
jelentés 4 írttól feljebb. — 100 drb levélpapír és boríték cógnyomással: 8-ad 
ives 2 írt, 4-ed ives 2 írt 50 kr. stb. stb.

Színes nyomással készített nyomtatványok a legjutányosabban számíttatnak. ^
♦ t3*C3~*n

o

r33TV!;31TT3C3>t3*t3*t3Vt3Tnr31T3«t3*t3*CV*t3*t3*C3»T3Kt;l*-i;3*t3*:C3*C3;*X3.*C3*C3«L?
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Ügyvédek, bíróságok, lelkészek, végrehajtók, községi és körjegyzők, halott­
kémek részére szükséges nyomtatványok raktáron tartatnak, melyekből 20 iv: kis 
hivatalos alak 20 kr.. nagy hivatalos alak 24 kr., médián 30 kr.

Útadó főkönyvek a vármegye által kiadott nagy médián alakban.
továbbá az összesített pótadók kezeléséhez szükséges nyomtatványok szin­
tén készletben vannak, s 20 ivenként 30 krért árusítom üzleti helyiségemben. 

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
A nagyérdemű közönség becses megrendeléseit kérve, maradok

kiváló tisztelettel

özv. TAHY ROZÁLIA,
könyvnyomdatulaj donosnő.
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Q 4 T> A i Mrtlr orvosrendőriíeg kipróbált ■
J-k™Rdlm. (Becsben, 1887. július 3-án) If
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használt.,obb MILL10SZ0R
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 5 í í rn legolcsóbb P

fogtisztitó és fogfenntartó szer *
QCE- Kapható mindenütt.

a söjtöri közjegyzőséghez. — Azok. kik 
a jegyzői pályát választják és az oklevél 
megszerezhetéséhez kellő képesítéssel 
bírnak, ha e téren még nem működtek 

is, előnyben részesülnek.
Söjtör, 1895. március 5-én.

Duziir István
körjegyző.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


